
 

 

 

野々市市 

子ども計画策定に係る 

アンケート調査報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年９月 

野々市市 

令和６年度 第２回 野々市市 

子ども・子育て会議 資料 1 





目 次 

 

調査の概要 .......................................................................... 1 

１．調査の目的 .................................................................... 1 

２．調査対象及び調査方法 .......................................................... 1 

３．調査書の見方 .................................................................. 2 

 

Ⅰ 子育て支援に関するアンケート【就学前保護者】の結果 .............................. 3 

１ 子どもと家族の状況について .................................................... 4 

２ 子どもの育ちをめぐる環境について .............................................. 7 

３ 保護者の働いている状況について ................................................ 9 

４ 育児休業について ............................................................. 13 

５ 子どもの平日（月曜日から金曜日）の定期的な幼稚園や保育園などの利用状況について ....... 14 

６ 子どもの土曜・休日・長期休業中（夏休み等）の定期的な幼稚園・保育施設等の利用について .. 19 

７ 子どもの幼稚園・保育施設等の不定期の利用について ............................. 21 

８ 地域における子育て支援について ............................................... 25 

９ 子どもの小学校就学後の放課後の過ごし方について ............................... 29 

10 日常の子育てについて ......................................................... 34 

11 幼稚園・保育園・認定こども園などの利用について ............................... 37 

 

Ⅱ 子育て支援に関するアンケート【小学生保護者】の結果 ............................. 39 

１ 子どもと家族の状況について ................................................... 40 

２ 子どもの育ちをめぐる環境について ............................................. 44 

３ 保護者の働いている状況について ............................................... 46 

４ 子どもの放課後児童クラブ（学童保育）の利用について ........................... 50 

５ 子どもの地域の児童館の利用状況について ....................................... 56 

６ 日常の子育てについて ......................................................... 58 

 

Ⅲ 子どもの生活実態調査【子ども調査】の結果 ....................................... 63 

１ 回答者自身について ........................................................... 64 

２ 普段の生活について ........................................................... 66 

３ 学校や勉強について ........................................................... 83 

４ ふだん考えていることなどについて ............................................. 89 

 

Ⅳ 子どもの生活実態調査【保護者調査】の結果 ....................................... 99 

１ 子どもや回答する保護者について .............................................. 100 

２ 子どもの母親と父親について .................................................. 104 

３ 子どもの教育などついて ...................................................... 107 

４ 回答者や子どもの健康状態について ............................................ 117 

５ 家庭での生活について ........................................................ 118 



 

６ 日常の子育てについて ........................................................ 122 

７ 公的支援の利用状況や必要な支援について ...................................... 124 

 

Ⅴ 若者の意識と生活に関する調査の結果 ............................................ 129 

１ 回答者自身について .......................................................... 130 

２ 周囲の人とのかかわりについて ................................................ 133 

３ 普段の生活について .......................................................... 134 

４ 気持ちや悩み事について ...................................................... 139 

５ 将来のことについて .......................................................... 142 

６ 地域とのかかわりや市の取組について .......................................... 146 

 

 





1 

調査の概要 
 

１．調査の目的 

本調査は、「（仮称）野々市市子ども計画（令和７年度から令和 11年度）」の策定に向け、子育て世

帯や子ども・若者のニーズや意識を把握し、本市の施策を検討するための基礎資料として活用すること

を目的として実施しました。 

 
 

２．調査対象及び調査方法 

以下の調査を実施しました。実施した調査別の調査対象等は以下の通りです。 

 

 調査種別 調査対象 調査方法 調査期間 回収数 

１ 

子育て支援に

関するアンケ

ート【就学前

保護者】 

就学前児童の保護者 

Web を通じた

調査実施 

令和６年６月

●日～令和６

年●月●日 

465 

２ 

子育て支援に

関するアンケ

ート【小学生

保護者】 

小学生の保護者 728 

３ 
生活実態調査

【子ども】 

市立小学校に在籍する

小学５年生および市立

中学校に在籍する中学

２年生 

小学５年生：525 

中学２年生：400 

４ 
生活実態調査

【保護者】 

市立小学校に在籍する

小学５年生および市立

中学校に在籍する中学

２年生の保護者 

368 

５ 

野々市市の若

者の意識と生

活に関する調

査 

18 歳から 39 歳の市民 224 
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３．調査書の見方 

◆回答結果の割合「％」は集計対象者総数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四

捨五入したものです。そのため、選択肢からいずれか１つの選択肢を選ぶ設問であっても合計値が

100.0％ちょうどにならない場合があります。 

◆複数回答（回答数の表記のない場合は、当てはまる選択肢をすべて選択する形式）の設問の場合、各

選択肢の回答割合の合計が 100.0％を超える場合があります。この形式の設問については、質問文の

末尾に「複数回答」と表記しています。 

◆図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難な

ものです。 

◆図表中の「N（number of case）」は、集計対象者総数（回答者を限定する設問の限定条件に該当する

人の総数）を表しています。 

◆本文中の設問・選択肢は簡略化している場合があります。 
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Ⅰ 子育て支援に関するアンケート【就学前保護者】の結果 
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１ 子どもと家族の状況について 

 

問１ お住まいの地区はどこですか。 

「高陽小学校区」が 30.5％で最も多く、次いで「御園小学校区」が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 

「母親」が 89.9％、「父親」が 9.0％となっています。 

 

 

 

問３ あなたの世帯はひとり親世帯ですか。 

「母子世帯である」が 6.0％、「父子世帯である」は回答がありませんでした。 

 

 

  

16.8 19.1 15.1 30.5 15.1 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

野々市小学校区 御園小学校区 菅原小学校区 富陽小学校区

館野小学校区 不明・無回答

89.9 9.0 

0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

母親 父親 その他 不明・無回答

92.3 6.0 

0.0 0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

ひとり親世帯ではない 母子世帯である 父子世帯である その他 不明・無回答
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問４ お子さんの生年月を記入してください。（子どもの年齢） 

本調査の回答者の子どもの年齢は、「５歳（年長）」が 25.6％で最も多く、次いで「４歳（年中）」

が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

問５ ご家族にお子さんは何人おられますか。また、１番下のお子さんの生年月はいつで

すか。 

「２人」が 42.2％で最も多く、次いで「１人」が 38.7％となっています。一番下の子どもの年齢

は「０歳」が 23.0％で最も多く、次いで「２歳」が 19.1％となっています。 

子どもの人数 

 

  

4.9 

15.1 

14.2 

16.1 

22.2 

25.6 

1.9 

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳（年少）

４歳（年中）

５歳（年長）

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）

38.7 42.2 14.2 4.3 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答
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一番下の子どもの年齢 

 

 

 

問６ お子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所（３０分以内程度に行

き来できる範囲）に祖父母が住んでいますか。【複数回答】 

祖父母については、同居が５％前後、近居が 30％台となっています。 

 

 

  

23.0 

13.1 

19.1 

12.1 

15.6 

14.2 

2.8 

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳（年少）

４歳（年中）

５歳（年長）

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）

88.6 

0.0 

7.5 

4.1 

6.5 

33.3 

39.6 

1.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる

母と一緒に住んでいる

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問７ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。 

「父母とも」が 65.2％、「主に母親」が 34.0％となっています。 

 

 

 

 

 

２ 子どもの育ちをめぐる環境について 

 

問８ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。【複数回答】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 65.4％で最も多くなってい

ます。一方で「いずれもいない」が 17.2％となっています。 

 

 

  

65.2 

34.0 

0.2 

0.4 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父母とも

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）

21.1 

65.4 

1.7 

7.1 

17.2 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみて

もらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問９ お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。また、相談で

きる場所はありますか。 

「いる／ある」が 88.0％、「ない」が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

問９で「1.いる／ある」を選択した人のみ 

問９-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）

ですか。【複数回答】 

「配偶者・祖父母等の親族」が 91.4％で最も多く、次いで「友人や知人」が 68.2％となっていま

す。 

 

  

88.0 11.4 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

いる／ある ない 不明・無回答

91.4 

68.2 

39.1 

9.5 

9.3 

7.1 

2.2 

1.5 

0.0 

0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・祖父母等の親族

友人や知人

保育士・幼稚園教諭

子育て支援施設（支援センター、児童館）

かかりつけの医師

近所の人

保健センター

自治体の子育て関連窓口

民生委員・児童委員

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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３ 保護者の働いている状況について 

 

問 10 ご両親の就労状況（自営業とその家事従事者を含む）についてうかがいます。父親・

母親それぞれについてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」は父親で 92.5％、母親で 47.1％

で、それぞれ最も多くなっています。現在介護休業中の人は、父親で 0.6％、母親で 10.9％となっ

ています。 

 

 

 

  

92.5 

0.6 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

4.3 

47.1

7.5

31.4

3.2

1.9

0.2

7.7

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で月に12日以上

（48時間以上）就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で月に12日以上

（48時間以上）就労しているが、産休・育休・介護休業中

である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で月に12日未満

（48時間未満）就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で月に12日未満

（48時間未満）就労しているが、産休・育休・介護休業中

である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

父親（N=465）

母親（N=465）
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問 10で「パート・アルバイト等」を選択した人のみ 

問 10-１ 父親、母親それぞれについて、今後の就労に関する希望をお聞かせください。 

母親については、「パートタイムでの就労を続けたい」が 60.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

問 10で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」

を選択した人のみ 

問 10-２ 今後、就労したい希望はありますか。父親・母親それぞれについてお答えくださ

い。 

現在就労していない母親については、「１年より先、１番下の子どもが（ ）歳になった頃に就

労したい」が 50.0％で最も多く、次いで「子育てや家事などに専念したい」が 33.3％となってい

ます。就労したい時期の一番下の子どもの年齢については、「３～４歳」が最も多くなっています。 

 

  

12.5 

12.5 

12.5 

0.0 

62.5 

12.9

17.5

60.2

8.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みはない

パートタイムでの就労を続けたい

就労をやめ、子育てや家事など専念したい

不明・無回答

父親（N=8）

母親（N=171）

25.0 

25.0 

0.0 

50.0 

16.7

50.0

33.3

0.0

0% 20% 40% 60%

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

1年より先、1番下の子どもが（ ）歳になった頃に

就労したい

子育てや家事などに専念したい

不明・無回答

父親（N=4）

母親（N=36）
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子どもが何歳になったら就労したいか 

 

 

問 11 ご家族の経済状況についてうかがいます。昨年(2023年)の世帯収入のおおよその合

計額をお答えください。また、子どもを含む家族全員の人数をご記入ください。 

「500～600 万円未満」「600～700 万円未満」「700～800」万円未満がそれぞれ 14％台で多くな

っており、全体の中央値（「わからない」を除く回答の中央の値）は「600～700万円未満」となっ

ています。 

世帯収入合計 

 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.8

47.1

5.9

23.5

11.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～2歳

3～4歳

5～6歳

7～8歳

9歳以上

不明・無回答

父親（N=1）

母親（N=17）

3.0 

0.6 

1.5 

0.6 

1.3 

1.9 

3.4 

4.1 

4.5 

5.6 

14.4 

14.0 

14.4 

8.2 

5.8 

6.2 

8.8 

1.5 

0% 10% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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家族全員の人数 

  

0.2 

2.6 

35.3 

40.0 

14.4 

4.7 

0.9 

0.2 

1.7 

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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４ 育児休業について 

 

問 12 お子さんが生まれたとき、父親・母親は、それぞれ育児休業を取得されましたか。 

育児休業を取得したのは、父親で 18.5％、母親で 75.1％となっています。 

 

 

 

 

問 12で「取得した・取得中」を選択した人のみ 

問 12-１ 育児休業を取得した方は、取得後に職場復帰されましたか。また、取得中の方

は、取得後に職場復帰する予定ですか。 

「取得後、職場復帰した」が父親、母親ともに多くなっています。「育児休業中に離職した」は

父親で 1.2％、母親で 7.4％となっています。 

 

 

  

1.3 

17.2 

18.5 

75.1 

77.2 

6.7 

3.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

（N=465）

母親

（N=465）

もともと就労していなかった 取得した（取得中である）

取得していない 不明・無回答

90.7 

80.2 

1.2 

12.0 

1.2 

7.4 

7.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

（N=86）

母親

（N=349）

取得後、職場復帰した 取得中であり、職場復帰する予定

育児休業中に離職した 不明・無回答
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５ 子どもの平日（月曜日から金曜日）の定期的な幼稚園や保育園

などの利用状況について 

 

問 13 お子さんは、現在、月単位で、日常的に幼稚園・保育園などの施設等を利用されて

いますか。 

本調査の回答者においては、「利用している」が 99.6％となっています。 

 

 

 

 

問 13で「利用している」を選択した人のみ 

問 13-１ お子さんは、次のうち、どの施設等に通っていますか。年間を通じて「定期的」

に利用されている施設等をお答えください。 

「認定こども園（２・３号認定：保育所部分）」が 54.2％で最も多く、次いで「認可保育園（公

立保育園や私立保育園）」が 33.7％となっています。 

 

  

99.6 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

利用している 利用していない 不明・無回答

4.3 

2.2 

33.7 

7.6 

54.2 

0.0 

0.4 

0.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間だけ利用している）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育（通常の就園時間に利用し、

さらに時間を延長して、定期的に利用している）

認可保育園（公立保育園や私立保育園）

認定こども園（1号認定：幼稚園部分）

認定こども園（２・３号認定：保育所部分）

家庭的保育（保育士などがその自宅などで子どもを預かる

サービス）

事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員のために子ど

もを預かる施設）

ファミリー・サポート・センター（会員登録した地域住民

が子どもを預かるサービス）

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問 13で「利用している」を選択した人のみ 

問 13-２ 問 13-１で○をつけた施設等の所在地をお答えください 

「野々市市内」が 99.6％で、「他の市町村」という回答はありませんでした。 

 

 

 

問 13で「利用している」を選択した人のみ 

問 13-３ 幼稚園、保育園、認定こども園などを利用されている理由をお答えください。 

「子どもをみている保護者が働いている」が 81.2％で最も多く、次いで「子どもの教育や発達の

ため」が 14.9％となっています。 

 

 

  

99.6 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=463）

野々市市内 他の市町村 不明・無回答

14.9 

81.2 

2.4 

0.0 

0.6 

0.0 

0.6 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子どもをみている保護者が働いている

子どもをみている保護者が働く予定である、ま

たは、仕事を探している

子どもをみている保護者が家族・親族などを介

護している

子どもをみている保護者に病気や障がいがある

子どもをみている保護者が学生である

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問 13で「利用していない」を選択した人のみ 

問 13-４ 幼稚園、保育園、認定こども園などを利用していない理由は何ですか。 

問 13 で「利用していない」を選択した人がなかったため、この質問への回答はありませんでし

た。 

 

 

問 14 現在利用している、利用していないかにかかわらず、お子さんについて、現在、日

常的に通わせたいと考える幼稚園・保育施設等をお答えください。【複数回答】 

問 13の現在の利用状況と、ほぼ同様の回答となっています。 

 

 

  

5.8 

6.9 

14.8 

33.1 

14.8 

61.1 

2.6 

1.5 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

施設等の利用希望はない

幼稚園（通常の就園時間だけの利用）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育（通常の就園時間に利用

し、さらに時間を延長して、定期的にみてもらう）

認可保育園（公立保育園や私立保育園）

認定こども園（1号認定：幼稚園部分）

認定こども園（2・3号認定：保育所部分）

家庭的保育（保育士などがその自宅などで子どもを預か

るサービス）

事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員のために子

どもを預かる施設）

ファミリー・サポート・センター（会員登録した地域住

民が子どもを預かるサービス）

居宅訪問型保育

小規模保育（定員が6～19人の保育施設）

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問 14で「施設等の利用希望はない」以外を選択した人のみ 

問 14-１ お子さんが日常的に通う幼稚園・保育施設等を選択する際に、重視することを

お聞かせください。【複数回答】 

「自宅からの距離」が 88.7％で最も多く、次いで「通勤・送迎の便の良さ」が 66.8％、「先生の

資質」が 60.1％となっています。 

 

 

 

  

88.7 

66.8 

60.1 

51.6 

46.3 

43.3 

38.9 

23.7 

15.9 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅からの距離

通勤・送迎の便の良さ

先生の資質

教育・保育の理念内容

給食の有無

施設、設備の充実さ

一日に預けられる時間の長さ

利用料その他費用

長期休業（夏休み等）の有無

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=434）
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問 14で「施設等の利用希望はない」以外を選択した人のみ 

問 14-２ お子さんが日常的に通う幼稚園・保育施設等を選択する際の、運営主体（公立・

私立）についてどのようにお考えですか。【複数回答】 

「公立・私立の違いは気にしていない」が 56.9％で最も多くなっています。それ以外については、

いずれの施設についても公立園を希望する人が多くなっています。 

 

 

 

 

問 14で「施設等の利用希望はない」以外を選択した人のみ 

問 14-３ お子さんが日常的に通う幼稚園・保育施設等の利用したい場所についてうかが

います。 

「野々市市内」が 97.5％となっています。他の市町村を希望する人は 1.4％となっています。 

 

 

  

8.1 

3.9 

22.8 

4.6 

20.5 

9.2 

56.9 

0.5 

0% 20% 40% 60%

公立幼稚園に通わせたい

私立幼稚園に通わせたい

公立保育園に通わせたい

私立保育園に通わせたい

公立認定こども園に通わせたい

私立認定こども園に通わせたい

公立・私立の違いは気にしていない

不明・無回答

就学前保護者

（N=434）

97.5 

1.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=434）

野々市市内 他の市町村 不明・無回答
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問 14で「幼稚園」「幼稚園の預かり保育」を選択した人で、それ以外のサービスも選択した人のみ 

問 14-４ 特に、幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合も含む）の利用を強

く希望しますか。 

「はい（幼稚園の利用を強く希望する）」が 42.9％となっています。 

 

 

 

 

６ 子どもの土曜・休日・長期休業中（夏休み等）の定期的な幼稚

園・保育施設等の利用について 

 

問 15 お子さんについて、土曜日、日曜日、祝日に定期的な幼稚園・保育園・認定こども

園などの利用を希望されますか。（一時的な利用は除きます。）利用希望と利用時間

帯をお答えください。 

利用を希望する人は、土曜日については 35.9％、日曜日については 13.7％となっています。 

 

 

 

  

42.9 42.9 14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=49）

はい いいえ 不明・無回答

62.8 

84.7 

9.9 

1.7 

26.0 

12.0 

1.3 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N=465）

日曜・祝日

（N=465）

利用を希望しない ほぼ毎週利用したい 月に数日利用したい 不明・無回答
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問 15で「月に数日利用したい」を選択した人のみ 

問 15-１ 毎週ではなく、月に数日利用したい理由をお聞かせください。 

「平日にたまった用事をまとめて済ませるため」が 75.7％となっています。 

 

 

 

 

子どもが幼稚園を利用している人のみ 

問 16 夏休み、冬休みなどの長期休業（夏休み等）期間中の預かり保育を希望されますか。

利用希望と利用したい時間帯をお答えください。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」が 43.3％で最も多く、次いで「利用を希望しない」が

36.7％となっています。 

 

 

  

75.7 7.4 

0.0 

15.4 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=136）

平日にたまった用事をまとめて済ませるため

家族や、親族などの介護や手伝いのため

リフレッシュのため

その他

不明・無回答

36.7 10.0 43.3 10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=30）

利用を希望しない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 不明・無回答
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問 16で「休みの期間中、週に数日利用したい」を選択した人のみ 

問 16-１ 毎日ではなく週に数日利用したい理由をお聞かせください 

「週に数回仕事が入るため」が 53.8％となっています。 

 

 

 

 

７ 子どもの幼稚園・保育施設等の不定期の利用について 

 

問 17 お子さんについて、不定期の就労や就労以外の理由（冠婚葬祭、リフレッシュ、保

護者の通院等）で不定期に利用している施設・サービスについてお答えください。 

【複数回答】 

「利用していない」が 80.4％、「一時預かり」が 8.6％となっています。 

 

 

  

53.8 

23.1 

0.0 

23.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

週に数回仕事が入るため

平日にたまった用事をまとめて済ませるため

家族や、親族などの介護や手伝いのため

リフレッシュのため

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=13）

8.6 

2.6 

0.6 

0.6 

0.2 

1.9 

80.4 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の「預かり保育」

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

ショートステイ・トワイライトステイ

その他

利用していない

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問 17で「利用していない」を選択した人のみ 

問 17-１ 利用されていない理由をお聞かせください。【複数回答】 

「施設・サービスを利用する必要がない」が 51.3％、「預かってくれる施設・サービスの内容が

わからない」が 30.2％となっています。 

 

 

 

 

問 18 お子さんについて、私用、親の通院、不定期な仕事などを理由として、年間何日く

らい利用する必要があると思われますか。 

「利用したい」が 39.8％となっており、利用日数については、10 日以内が約半数となっていま

す。 

利用の必要の有無 

 

  

51.3 

30.2 

21.7 

9.6 

6.7 

3.7 

8.0 

0.8 

0% 20% 40% 60%

施設・サービスを利用する必要がない

預かってくれる施設・サービスの内容がわからない

利用料がかかる

身近に利用したい施設・サービスがない

施設・サービスの質に不安がある

施設・サービスの利便性（立地、利用時間等）がよくない

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=374）

39.8 55.5 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答
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利用希望日数 

 

 

問 18-１ お子さんを預ける場合、下記のいずれの子育て支援サービスが望ましいと思わ

れますか。【複数回答】 

「幼稚園・保育園などの大規模施設で子どもを見てくれるサービス」が 70.8％で最も多くなって

います。 

 

 

  

22.7 

27.6 

26.5 

8.6 

8.6 

5.9 

0% 20% 40%

１～５日

６～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答

就学前保護者

（N=185）

70.8 

63.2 

11.9 

13.5 

0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園・保育園などの大規模施設で

子どもをみてくれるサービス

地域子育て支援拠点などの小規模な施設で

子どもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センターに登録している近所の人

などがその自宅などで子どもをみてくれるサービス

民間事業者などが自宅を訪問し、

子どもをみてくれるサービス

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=185）
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問 19 この１年間に、保護者の方の用事により、お子さんを泊りがけで家族以外に預けな

ければならなかったことや、預け先がみつからなかったことはありましたか。 

「あった」が 8.0％となっています。 

 

 

 

問 19で「あった」を選択した人のみ 

問 19-１ その際に、どのように対応されたかお聞かせください。【複数回答】 

「親族・知人に預けた」が 81.1％、「預け先がみつからず、やむを得ず子どもを連れて行った」

が 29.7％となっています。 

 

 

  

8.0 90.1 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

あった なかった 不明・無回答

81.1 

2.7 

0.0 

29.7 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人に預けた

ショートステイ（子育て短期支援事業）を利用した

２以外の施設・サービス（認可外保育施設等）を利用した

預け先がみつからず、やむを得ず子どもを連れて行った

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=37）
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問 19－1で「親族・知人に預けた」を選択した人のみ 

問 19-２ お子さんを預ける際に、お子さんや相手にかかる負担など、何らかの理由で難

しさを感じましたか。 

「難しいと感じた」という回答（「非常に難しいと感じた」と「やや難しいと感じた」の合計）

は 76.7％となっています。 

 

 

 

８ 地域における子育て支援について 

 

問 20 現在、お子さんとご一緒に「子育て支援センター」、「児童館」を利用されていま

すか。【複数回答】 

「子育て支援センターを利用している」が 16.1％、「児童館を利用している」が 18.3％となっ

ています。 

 

 

  

26.7 50.0 23.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=30）

非常に難しいと感じた やや難しいと感じた 特に難しく感じなかった

不明・無回答

16.1 

18.3 

69.9 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

子育て支援センターを利用している

児童館を利用している

利用していない

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問 20で「子育て支援センターを利用している」を選択した人のみ 

問 20-１ 今後の子育て支援センターの利用についてお聞かせください。 

「現在と同じくらい利用したい」が 61.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

問 20で「児童館を利用している」を選択した人のみ 

問 20-２ 今後の児童館の利用についてお聞かせください。 

「現在と同じくらい利用したい」が 55.3％で最も多く、次いで「現在よりも多く利用したい」が

27.1％となっています。 

 

 

  

21.3 61.3 13.3 4.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=75）

現在よりも多く利用したい 現在と同じくらい利用したい

現在よりも少ない利用でよい 今後、利用するつもりはない

不明・無回答

27.1 55.3 14.1 3.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=85）

現在よりも多く利用したい 現在と同じくらい利用したい

現在よりも少ない利用でよい 今後、利用するつもりはない

不明・無回答
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問 20で「利用していない」を選択した人のみ 

問 20-３ 今後の利用希望についてお聞かせください。 

「今後は利用したい」が 23.4％、「わからない」が 54.5％となっています。 

 

 

 

問 21 お子さんを含めた就学前のお子さんの子育てに関して、どのようなサービスを利用

したいですか。【複数回答】 

「子どもの心身の健康や発達」が 45.2％で最も多く、次いで「常設の子育て親子の交流の場の提

供」が 38.5％となっています。 

 

 
  

23.4 21.8 54.5 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=325）

今後は利用したい 今後も利用するつもりはない わからない 不明・無回答

45.2 

38.5 

32.7 

30.1 

20.2 

18.1 

12.9 

12.0 

2.8 

3.4 

5.6 

0% 20% 40% 60%

子どもの心身の健康や発達

常設の子育て親子の交流の場の提供

子育ての方法（食事・しつけ・コミュニケーション等）

一時預かり

ニーズに合った子育て支援サービスの紹介・あっせん

保育園や幼稚園の利用に関する相談

子育てに関する講習

地域に出向いての交流の場の提供（出張ひろば）

家庭への訪問指導

その他

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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問 22 発達相談センターについてうかがいます。発達相談センターを知っていますか。 

「知っている」が 52.9％、「知らない」が 44.9％となっています。 

 

 

問 22-１ 発達相談センターの利用についてうかがいます。（相談、ペアレント・プログラ

ム、講演会など） 

「必要があれば利用してみたい」が 56.8％、「必要があっても利用したくない」は 2.6％となっ

ています。 

 

 

問 23 野々市市子ども家庭総合支援拠点についておうかがいします。野々市市子ども家庭

総合支援拠点を知っていますか。 

「知っている」が 5.6％、「聞いたことがある」が 6.2％で、「知らない」が 86.2％と最も多く

なっています 

 

 

  

52.9 44.9 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

知っている 知らない 不明・無回答

56.8 2.6 39.4 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=325）

必要があれば利用してみたい 必要があっても利用したくない

わからない 不明・無回答

5.6 86.2 6.2 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=325）

知っている 知らない 聞いたことがある 不明・無回答
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９ 子どもの小学校就学後の放課後の過ごし方について 

【子どもが５歳以上の保護者のみ】 

 

問 24 お子さんが小学校に上がった後、放課後（平日の授業終了後）の時間を、どのよう

な所で、どのくらい過ごさせたいと思いますか。低学年（１～３年生）、高学年（４

～６年生）のそれぞれの期間についてお答えください。【複数回答】 

「放課後児童クラブ」が 66.4％で最も多く、次いで「自宅」が 46.2％となっています。低学年と

高学年では、「放課後児童クラブ」の日数が減少し、「自宅」「習い事」の日数が増加しています。 

 

 

低学年 

放課後児童クラブ    自宅 

  

66.4 

46.2 

22.7 

19.3 

16.8 

0.8 

0.0 

1.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

放課後児童クラブ（学童保育）

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

公共の場所（児童館、公民館、公園など）

祖父母・親戚宅・友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他

わからない

不明・無回答

就学前保護者

（N=119）

1.3 

1.3 

3.8 

10.1 

15.2 

57.0 

11.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=79）

5.5 

5.5 

16.4 

21.8 

10.9 

27.3 

1.8 

5.5 

5.5 

0% 20% 40%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=55）
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習い事      公共の場所（児童館、公民館、公園など） 

  

祖父母・親せき宅・友人・知人宅  ファミリー・サポート・センター 

  

  

3.7 

51.9 

22.2 

22.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=27）

0.0 

4.3 

47.8 

26.1 

8.7 

8.7 

0.0 

0.0 

4.3 

0% 20% 40% 60%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=23）

10.0 

25.0 

20.0 

15.0 

5.0 

10.0 

0.0 

5.0 

10.0 

0% 20% 40%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=20）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=1）
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高学年 

放課後児童クラブ    自宅 

  

習い事      公共の場所（児童館、公民館、公園など） 

  

  

27.8 

2.5 

6.3 

11.4 

5.1 

32.9 

6.3 

0.0 

7.6 

0% 20% 40%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=79）

1.8 

1.8 

12.7 

14.5 

10.9 

36.4 

0.0 

7.3 

14.5 

0% 20% 40%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=55）

0.0 

18.5 

40.7 

37.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

0% 20% 40% 60%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=27）

0.0 

0.0 

30.4 

34.8 

17.4 

8.7 

0.0 

0.0 

8.7 

0% 20% 40%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=23）
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祖父母・親せき宅・友人・知人宅  ファミリー・サポート・センター 

  

 

 

 

問 24で「放課後児童クラブ」を選択した人のみ 

問 24-１ お子さんが小学校に上がった後、土曜日・日曜・祝日・長期休業（夏休み等）期

間の放課後児童クラブの利用を希望されますか。利用希望と、利用したい時間帯

をお答えください。 

長期休業期間の利用希望が最も多く、次いで土曜日の利用希望が多くなっています。いずれも、

開始時刻については「８時台」、終了時刻については「18 時～19 時まで」が最も多くなっていま

す。 

 

土曜日 

 

  

25.0 

20.0 

15.0 

5.0 

5.0 

20.0 

0.0 

5.0 

5.0 

0% 20% 40%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=20）

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
就学前保護者

（N=1）

20.3 22.8 57.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=79）

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用を希望しない

不明・無回答
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開始時刻    終了時刻 

  

 

日曜日 

 

開始時刻    終了時刻 

  

 

  

20.6 

44.1 

8.8 

20.6 

5.9 

0% 20% 40% 60%

８時より前

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答
就学前保護者

（N=34）

0.0 

8.8 

20.6 

67.6 

0.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

16時より前

16時～17時まで

17時～18時まで

18時～19時まで

19時以降

不明・無回答
就学前保護者

（N=34）

6.3 3.8 89.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=79）

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用を希望しない

不明・無回答

12.5 

62.5 

0.0 

12.5 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80%

８時より前

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答
就学前保護者

（N=8）

0.0 

0.0 

12.5 

87.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16時より前

16時～17時まで

17時～18時まで

18時～19時まで

19時以降

不明・無回答
就学前保護者

（N=8）
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長期休業期間 

 

開始時刻    終了時刻 

  

 

10 日常の子育てについて 

 

問 25 子育ては楽しいですか。 

とてもとても楽しい」または「まあまあ楽しい」と回答しており、「あまり楽しくないは 4.9％、

「全く楽しくない」は 0.6％となっています。 

 

 

  

57.0 36.7 5.1 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=79）

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用を希望しない

不明・無回答

9.5 

66.2 

12.2 

4.1 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80%

８時より前

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答
就学前保護者

（N=74）

2.7 

13.5 

28.4 

48.6 

2.7 

4.1 

0% 20% 40% 60%

16時より前

16時～17時まで

17時～18時まで

18時～19時まで

19時以降

不明・無回答
就学前保護者

（N=74）

32.0 60.9 4.9 

0.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない

全く楽しくない 不明・無回答
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問 26 子育てがつらいと思うことはありますか。 

「いつも思う」が 5.8％、「時々思う」が 60.0％となっており、全体の３分の２がつらいと思う

ことがあると回答しています。 

 

 

  

5.8 60.0 26.5 6.0 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

（N=465）

いつも思う 時々思う あまり思わない 全く思わない 不明・無回答
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問 27 これまでの子育ての中で次のようなことがあったり、思ったりしたことはあります

か。 

肯定的な項目については、あてはまるという回答（「あてはまる」と「どちらかといえばあては

まる」の合計）が多くなっていますが、「いらいらして子どもにあたってしまった」「感情的な言

葉で怒鳴った」についても、あてはまるという回答が半数を超えています。 

 

  

52.5 

88.4 

92.0 

74.4 

2.2 

8.8 

9.5 

4.3 

17.6 

17.8 

7.1 

4.5 

1.1 

38.3 

9.2 

4.9 

20.4 

3.4 

21.3 

37.8 

17.6 

38.9 

42.8 

20.6 

15.5 

4.1 

5.8 

0.6 

0.9 

1.7 

18.1 

28.6 

33.3 

32.7 

27.7 

24.1 

27.3 

18.7 

10.5 

1.5 

0.2 

0.2 

1.7 

74.8 

39.8 

17.4 

43.7 

14.0 

13.5 

43.2 

59.4 

81.9 

1.9 

1.5 

1.9 

1.7 

1.5 

1.5 

1.9 

1.7 

1.7 

1.7 

1.7 

1.9 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分が成長できたと思う

②子どもの成長が楽しい

③この子を産んでよかったと思える

④家族としての絆が芽生えた

⑤子育てにはあまり関心がない

⑥子育ては孤独だと感じる

⑦子どもを育てるために

我慢ばかりしている

⑧子育てから解放されたい

⑨いらいらして子どもに

あたってしまった

⑩感情的な言葉で怒鳴った

⑪しつけのいきすぎがあった

⑫つい感情的に子どもを叩いた

⑬この子がいなかったらよかったと

思ったことがある

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答



37 

11 幼稚園・保育園・認定こども園などの利用について 

【幼稚園・保育園・認定こども園等を利用している人のみ】 
 

問 28 現在幼稚園・保育園・認定こども園などを利用されている方にうかがいます。①～

⑫の項目に対する満足度をお答えください。 

いずれも項目も満足という回答（「大変満足」と「やや満足」の合計）が多くなっています。不

満という回答（「やや不満」と「大変不満」の合計）は、「⑩利用者間のネットワークづくり」が

18.1％で最も多くなっています。 

  

47.9 

48.4 

57.7 

46.0 

61.3 

54.2 

48.4 

38.9 

38.4 

22.7 

56.8 

59.8 

44.5 

40.0 

36.3 

45.4 

32.6 

38.9 

40.4 

48.6 

51.0 

57.0 

38.7 

36.7 

5.6 

9.5 

3.9 

7.1 

3.9 

5.6 

8.9 

10.2 

8.6 

16.4 

2.8 

1.9 

0.9 

0.9 

0.6 

0.2 

1.1 

0.4 

1.1 

1.5 

0.9 

1.7 

0.4 

0.2 

1.1 

1.3 

1.5 

1.3 

1.1 

0.9 

1.3 

0.9 

1.1 

2.2 

1.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①施設・環境

（園舎・園庭・玩具など）

②職員などの配置状況（人員体制）

③子どもへの接し方・日常の遊び

（保育内容）

④行事（保育参観や運動会など）

⑤食事・おやつ

⑥病気やケガの時の対応

⑦保護者への情報伝達

（疾病発生状況のお知らせなど）

⑧悩み事などへの相談・対応

⑨保護者の要望・意見への対応

⑩利用者間のネットワークづくり

（懇談会など）

⑪安全対策

（防犯訓練、防災訓練など）

⑫衛生対策（各種検診など）

大変満足 やや満足 やや不満 大変不満 不明・無回答
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問 29 お子さんを通わせている幼稚園・保育園・認定こども園を選んだ理由をお答えくだ

さい。 

「通園距離や立地条件が適しているから」が 80.9％で最も多くなっています。 

 

 
 

  

80.9 

21.5 

19.4 

18.5 

13.5 

9.2 

1.5 

1.3 

3.9 

2.2 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通園距離や立地条件が適しているから

（自宅・職場に近い、通勤経路にある等）

先生の資質が良いと感じたから

施設・設備が充実しているから

園の方針が良かったから

他の施設の定員の空きがなかったから

公立だから

私立だから

保育料が安かったから

その他

特に理由はない

不明・無回答

就学前保護者

（N=465）
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Ⅱ 子育て支援に関するアンケート【小学生保護者】の結果 
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１ 子どもと家族の状況について 

 

問１ お住まいの地区はどこですか。 

「高陽小学校区」が 30.2％で最も多く、次いで「野々市小学校区」が 27.2％となっています。 

 

 

 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 

「母親」が 94.5％、「父親」が 4.7％となっています。 

 

 

 

問３ あなたの世帯はひとり親世帯ですか。 

「母子世帯である」が 4.7％、「父子世帯である」が 0.4％となっています。 

 

 

  

27.2 10.6 15.7 30.2 11.1 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

野々市小学校区 御園小学校区 菅原小学校区 富陽小学校区

館野小学校区 不明・無回答

94.5 4.7 

0.1 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

母親 父親 その他 不明・無回答

92.6 4.7 

0.4 1.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

ひとり親世帯ではない 母子世帯である 父子世帯である その他 不明・無回答
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問４ お子さんの生年月を記入してください。（子どもの学年） 

回答者の子どもの年齢は、「小学６年生」が 22.1％で最も多く、次いで「小学３年生」が 20.1％

となっています。「小学５年生」が 4.3％で、他より少なくなっています。 

 

 

 

 

問５ ご家族にお子さんは何人おられますか。また、１番下のお子さんの生年月はいつで

すか。 

「２人」が 50.4％で最も多く、次いで「１人」が 21.8％、「３人」が 20.7％となっています。

一番下の子どもの学年は、小学校の低学年が多く、次いで３～５歳が多くなっています。 

子どもの人数 

 

  

16.2 

16.6 

20.1 

17.4 

4.3 

22.1 

3.3 

0% 10% 20% 30%

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

不明・無回答

小学生保護者

（N=728）

21.8 50.4 20.7 5.2 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答
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一番下の子どもの学年 

 

 

  

4.1 

2.9 

6.1 

6.7 

11.7 

8.1 

12.6 

14.0 

12.4 

10.8 

0.5 

8.1 

2.0 

0% 10% 20%

０歳

１歳

２歳

３歳（年少）

４歳（年中）

５歳（年長）

１年生（６歳）

２年生（７歳）

３年生（８歳）

４年生（９歳）

５年生（10歳）

６年生（11歳）

不明・無回答

小学生保護者

（N=556）
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問６ お子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所（３０分以内程度に行

き来できる範囲）に祖父母が住んでいますか。【複数回答】 

祖父母の同居は 10％前後、近居は 30％前後となっています。 

 

 

 

問７ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。 

「父母とも」が 59.3％、「主に母親」が 39.3％となっています。 

 

 

  

89.0 

0.4 

8.2 

6.3 

10.3 

29.7 

34.3 

1.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる

母と一緒に住んでいる

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

不明・無回答

小学生保護者

（N=728）

59.3 

39.3 

0.3 

0.4 

0.1 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父母とも

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

小学生保護者

（N=728）
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２ 子どもの育ちをめぐる環境について 

 

問８ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。【複数回答】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 57.6％で最も多くなってい

ます。一方で「いずれもいない」が 19.2％となっています。 

 

 

 

問９ お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。また、相談で

きる場所はありますか。 

「いる／ある」が 90.9％、「ない」が 8.7％となっています。 

 

 

  

22.4 

57.6 

2.5 

12.2 

19.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみて

もらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

小学生保護者

（N=728）

90.9 8.7 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

いる／ある ない 不明・無回答
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問９で「1.いる／ある」を選択した人のみ 

問９-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）

ですか。【複数回答】 

「ご自身や配偶者の親、親せき」が 84.0％で最も多く、次いで「友人や知人」が 72.8％となって

います。 

 

 
 

  

84.0 

72.8 

12.5 

18.6 

7.1 

2.3 

6.0 

0.2 

1.4 

1.2 

5.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ご自身や配偶者の親、親せき

友人や知人

近所の人

小学校の先生

放課後児童クラブ（学童保育）

教育センター等の子育て支援施設やＮＰＯ

などの子育て支援団体

ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など

の習い事の先生

民生委員・児童委員

市役所の教育相談の窓口

携帯電話やインターネットの交流サイト

その他

不明・無回答

小学生保護者

（N=662）
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３ 保護者の働いている状況について 

問 10 ご両親の就労状況（自営業とその家事従事者を含む）についてうかがいます。父親・

母親それぞれについてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」は、父親で 91.3％、母親で

42.0％で、それぞれ最も多くなっています。 

 

 
 

問 10で「パート・アルバイト等」を選択した人のみ 

問 10-１ 父親、母親それぞれについて、今後の就労に関する希望をお聞かせください。 

母親については、「フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みはない」が 73.4％で最も

多くなっています。 

 

 

  

91.3 

0.4 

2.7 

0.0 

1.2 

0.1 

4.1 

42.0

2.3

38.7

0.5

14.4

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

父親（N=728）

母親（N=728）

70.0 

0.0 

15.0 

0.0 

15.0 

10.8

13.6

73.4

1.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

パートタイムへの就労を続けたい

フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みはない

就労をやめ、子育てや家事など専念したい

不明・無回答

父親（N=20）

母親（N=286）
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問 10で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」

を選択した人のみ 

問 10-２ 今後、就労したい希望はありますか。父親・母親それぞれについてお答えくださ

い。 

母親については、「一年より先、一番下の子どもが（ ）歳になった頃に就労したい」が 42.9％

で最も多くなっています。就労したい時期の一番下の子どもの年齢については、「３～４歳」から

「13歳以上」までばらつきがあります。 

 

 

 

子どもが何歳になった頃に就労したいか 

 

  

20.0 

10.0 

30.0 

40.0 

27.7

42.9

29.5

0.0

0% 20% 40% 60%

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

1年より先、1番下の子どもが（ ）歳になった頃に

就労したい

子育てや家事などに専念したい

不明・無回答

父親（N=10）

母親（N=112）

0.0 

0.0 
100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

18.8 

12.5 

10.4 

14.6 

14.6 

16.7 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～2歳

3～4歳

5～6歳

7～8歳

9～10歳

11～12歳

13歳以上

不明・無回答

父親

（N=1）
母親

（N=48）
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問 11 ご家族の経済状況についてうかがいます。昨年(2023年)の世帯収入のおおよその合

計額をお答えください。また、子どもを含む家族全員の人数をご記入ください。 

「700～800万円未満」が 13.5％で最も多くなっています。全体の中央値（「わからない」を除く

回答の中央の値）は「600～700万円未満」となっています。家族の人数は、「４人」が 44.8％で最

も多くなっています。 

世帯収入 

 

家族全員の人数 

0.4 

1.0 

1.2 

1.2 

0.4 

1.6 

1.5 

3.4 

4.1 

5.4 

12.0 

12.1 

13.5 

10.9 

6.6 

10.4 

12.6 

1.6 

0% 10% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

不明・無回答

小学生保護者

（N=728）
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0.3 

1.8 

20.2 

44.8 

23.1 

6.6 

1.4 

0.1 

1.8 

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

不明・無回答

小学生保護者

（N=728）
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４ 子どもの放課後児童クラブ（学童保育）の利用について 

 

問 12 平日（月曜日から金曜日）に、現在、放課後児童クラブ（学童保育）を利用されて

いますか。 

「利用している」は 36.4％となっています。 

 

 

問 12で「利用している」を選択した人のみ 

問 12-１ 放課後児童クラブ（学童保育）について、１週間に何日利用していますか。また

1 日あたり下校時から何時頃まで利用していますか。また、希望としてはどのく

らい利用したいですか。 

利用日数については、利用状況と希望との差はあまりありませんが、利用時刻については、実際

の利用より遅い時刻を希望する人がやや多くなっています。 

利用日数       利用時刻 

  

  

36.4 63.3 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

利用している 利用していない 不明・無回答

0.8 

1.9 

7.5 

10.6 

77.4 

0.0 

0.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
小学生保護者

（N=265）

2.3 

11.3 

47.5 

35.5 

1.9 

0.0 

1.5 

0% 20% 40% 60%

16時より前

16時～17時まで

17時～18時まで

18時～19時まで

19時～20時まで

20時以降

不明・無回答
小学生保護者

（N=265）
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利用希望日数       利用希望時刻 

  

 

問 12で「利用している」を選択した人のみ 

問 12-２ 放課後児童クラブ（学童保育）を利用されている理由についてお答えください。 

「子どもをみている保護者が働いている」が 96.6％となっています。 

 

 

  

3.4 

0.0 

0.4 

5.7 

7.5 

76.2 

0.0 

0.0 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

小学生保護者

（N=265）

1.5 

6.8 

31.7 

38.1 

10.9 

0.4 

10.6 

0% 20% 40% 60%

16時より前

16時～17時まで

17時～18時まで

18時～19時まで

19時～20時まで

20時以降

不明・無回答
小学生保護者

（N=265）

96.6 

1.5 

0.4 

0.4 

0.0 

0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもをみている保護者が働いている

子どもをみている保護者が働く予定である、または、

仕事を探している

子どもをみている保護者がご自身や配偶者の親、親せ

きの介護をしている

子どもをみている保護者に病気や障がいがある

子どもをみている保護者が学生である

その他

不明・無回答
小学生保護者

（N=265）
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問 12で「利用している」を選択した人のみ 

問 12-３ 土曜日、日曜日・祝日に、放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望があります

か。（仕事や介護などによる定期的な利用で、一時的な利用は除きます。） 

利用したいという回答は、土曜日で 31.7％、日曜日で 14.0％となっています。 

 

 

 

問 12－3で「月に１～２回は利用したい」を選択した人のみ 

問 12-４ 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。【複数回答】 

「月に数回仕事が入るため」が 82.9％で最も多くなっています。 

 

 

  

66.8 

84.2 

11.3 

1.5 

20.4 

12.5 

1.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N=265）

日曜日・祝日

（N=265）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい

不明・無回答

82.9 

14.3 

8.6 

1.4 

4.3 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

息抜きのため

ご自身や配偶者の親、親せきの介護や手伝いが必要

なため

その他

不明・無回答
小学生保護者

（N=70）
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問 12で「利用している」を選択した人のみ 

問 12-５ 現在通っている放課後児童クラブ（学童保育）にどのようなことを希望します

か。【複数回答】 

「特になし」が 44.9％で最も多く、次いで「朝の利用時間を延長する」が 22.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

問 12で「利用している」を選択した人のみ 

問 12-６ 小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みますか。

「放課後児童クラブを利用したい」を選択した場合は、枠内に具体的な数字を入

れてください。【複数回答】 

「放課後児童クラブを利用したい」が 55.5％で最も多くなっています。利用したい学年について

は、「小学６年生」が半数を超えています。 

 

 

  

22.6 

14.3 

11.3 

10.9 

7.5 

10.2 

44.9 

1.1 

0% 20% 40% 60%

朝の利用時間を延長する

施設や設備を改善する

指導内容を工夫する

日曜日や祝日に開所する

夕方の利用時間を延長する

その他

特になし

不明・無回答

小学生保護者

（N=265）

55.5 

38.1 

36.2 

1.1 

3.4 

0% 20% 40% 60%

放課後児童クラブを利用したい

サッカークラブや学習塾などの習い事をさせたい

子どもに自宅の留守番をしてもらう

その他

不明・無回答
小学生保護者

（N=265）
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小学何年生まで利用したいか 

 

 

問 12で「利用していない」を選択した人のみ 

問 12-７ 放課後児童クラブ（学童保育）を利用していない理由は何ですか。 

「父母とも働いているが、放課後の短時間なら子どもだけでも大丈夫だと思うから」が 34.3％で

最も多く、次いで「母親などが働かずに子どもの面倒をみているため、利用する必要がない」が

29.9％となっています。 

 

 

 

  

18.5 16.3 63.0 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=92）

小学４年生 小学５年生 小学６年生 不明・無回答

34.3 

29.9 

17.1 

9.5 

6.9 
1.1 

0.4 

0.0 

15.0 

1.1 

0% 20% 40%

父母とも働いているが、放課後の短時間なら子どもだけでも

大丈夫だと思うから

母親などが働かずに子どもの面倒をみているため、利用する

必要がない

ご自身や配偶者の親、親せきがみている

父母とも働いているが、子どもは放課後に習い事をしている

ため、利用する必要がない

父母とも働いていて利用したいが、利用料がかかるため、経

済的な理由で利用できない

父母とも働いていて利用したいが、延長・夜間などの時間帯

の条件が合わない

父母とも働いていて利用したいが、放課後児童クラブに空き

がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

不明・無回答 小学生保護者

（N=461）
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問 12で「利用していない」を選択した人のみ 

問 12-８ お子さんについて、今後、父母とも働く予定があるなどの理由で、放課後児童ク

ラブ（学童保育）を利用したいとお考えですか。 

「利用したい」が 7.6％となっています。利用希望日数、利用希望時刻、土曜日、日曜日・祝日

の利用希望については、現在利用している人と大きな差はありません。 

 

 

利用希望日数     利用希望時刻 

  

 

土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

  

7.6 91.1 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=461）

利用したい 今後も利用しない 不明・無回答

2.9 

8.6 

17.1 

8.6 

54.3 

0.0 

0.0 

8.6 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答
小学生保護者

（N=35）

2.9 

20.0 

40.0 

31.4 

2.9 

0.0 

2.9 

0% 20% 40% 60%

16時より前

16時～17時まで

17時～18時まで

18時～19時まで

19時～20時まで

20時以降

不明・無回答
小学生保護者

（N=35）

14.3 

5.7 

85.7 

94.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N=35）

日曜日・祝日

（N=35）

ある ない 不明・無回答
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５ 子どもの地域の児童館の利用状況について 

 

問 13 地域の児童館を利用していますか。この１年間、どのように対応されたかお聞かせ

ください。 

「利用している」が 31.6％となっています。 

 

 

問 13で「利用している・利用したことがある」を選択した人のみ 

問 13-１ 今後の児童館の利用についてお聞かせください。 

「現在と同じくらい利用したい」が 71.7％で最も多くなっています。 

 

 

  

31.6 67.9 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

利用している・利用したことがある 利用していない 不明・無回答

17.0 71.7 7.8 

3.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=230）

現在よりも多く利用したい 現在と同じくらい利用したい

現在よりも少ない利用でよい 今後利用するつもりはない

不明・無回答
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問 13で「利用している・利用したことがある」を選択した人のみ 

問 13-２ 児童館の行事で参加したことがある行事はどれですか。 

「体験学習活動」が 27.4％で最も多く、次いで「分 kな芸術活動」が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

問 13で「利用していない」を選択した人のみ 

問 13-２ 今後の利用希望についてお聞かせください。 

「今後は利用したい」は 12.3％となっています。また、「わからない」が 57.3％となっていま

す。 

 

 

  

27.4 

24.3 

19.1 

11.7 

6.1 

18.3 

31.7 

0% 20% 40%

体験学習活動

文化芸術活動

スポーツ活動

野外活動

ボランティア活動

その他

不明・無回答

小学生保護者

（N=230）

12.3 30.0 57.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=494）

今後は利用したい 今後も利用するつもりはない わからない 不明・無回答
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問 13で「利用していない」を選択した人のみ 

問 13-４ 利用していない理由をお答えください。 

「時間帯があわない」が 32.8％で最も多く、次いで「活動に関する情報がなく利用しにくい」が

26.7％となっています。 

 

 

 

 

６ 日常の子育てについて 

 

問 14 子育ては楽しいですか。 

全体の９割以上が「とてもとても楽しい」または「まあまあ楽しい」と回答しており、「あまり

楽しくないは 4.8％、「全く楽しくない」は 0.7％となっています。 

 

 

  

32.8 

26.7 

23.9 

23.1 

15.0 

13.8 

5.9 

0% 20% 40%

時間帯があわない

活動に関する情報がなく利用しにくい

知り合いなどがおらず利用しにくい

活動の内容に興味や関心がない

利用しづらい雰囲気がある

場所がわからない

不明・無回答

小学生保護者

（N=494）

24.7 69.0 4.8 

0.7 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない

全く楽しくない 不明・無回答
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問 15 子育てがつらいと思うことはありますか。 

「いつも思う」が 6.3％、「時々思う」と合計すると、54.7％がつらいと思うことがあると回答

しています。 

 

 

  

6.3 48.4 35.7 9.1 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

いつも思う 時々思う あまり思わない 全く思わない 不明・無回答
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問 16 これまでの子育ての中で次のようなことがあったり、思ったりしたことはあります

か。 

「⑨いらいらして子どもにあたってしまった」「⑩感情的な言葉で怒鳴った」については、６割

以上が「あてはまる」または「どちらかといえばあてはまる」と回答しています。 

 

 

  

48.8 

81.0 

90.4 

71.6 

0.8 

6.2 

8.0 

3.4 

17.6 

22.8 

7.0 

5.6 

1.8 

43.3 

18.1 

8.7 

24.7 

3.6 

22.5 

29.4 

15.7 

42.7 

40.5 

25.8 

17.7 

2.6 

5.6 

0.3 

0.5 

2.5 

19.8 

28.4 

40.8 

36.7 

25.5 

24.2 

36.3 

22.4 

10.7 

1.8 

0.1 

0.0 

0.7 

75.1 

42.4 

21.4 

43.8 

13.6 

12.1 

30.1 

53.4 

84.3 

0.5 

0.4 

0.4 

0.5 

0.7 

0.4 

0.4 

0.4 

0.5 

0.4 

0.8 

0.8 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分が成長できたと思う

②子どもの成長が楽しい

③この子を産んでよかったと思える

④家族としての絆が芽生えた

⑤子育てにはあまり関心がない

⑥子育ては孤独だと感じる

⑦子どもを育てるために

我慢ばかりしている

⑧子育てから解放されたい

⑨いらいらして子どもに

あたってしまった

⑩感情的な言葉で怒鳴った

⑪しつけのいきすぎがあった

⑫つい感情的に子どもを叩いた

⑬この子がいなかったらよかったと

思ったことがある

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答
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問 17 発達相談センターについてうかがいます。発達相談センターを知っていますか。 

「知っている」が 68.0％、「知らない」が 31.3％となっています。 

 

 

 

問 17-１ 発達相談センターの利用についてうかがいます。（相談、ペアレント・プログラ

ム、講演会など） 

「必要があれば利用してみたい」が 48.6％、「必要があっても利用したくない」は 6.3％となっ

ています。 

 

 

 

問 18 野々市市子ども家庭総合支援拠点についておうかがいします。野々市市子ども家庭

総合支援拠点を知っていますか。 

「知っている」が 4.0％、「聞いたことがある」が 7.3％で、「知らない」が 88.0％となってい

ます。 

 

 

68.0 31.3 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

知っている 知らない 不明・無回答

48.6 6.3 44.4 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

必要があれば利用してみたい 必要があっても利用したくない

わからない 不明・無回答

4.0 88.0 7.3 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

（N=728）

知っている 知らない 聞いたことがある 不明・無回答
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Ⅲ 子どもの生活実態調査【子ども調査】の結果 
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１ 回答者自身について 

 

問１ あなたの学年 

小学５年生が 56.5％、中学２年生が 43.0％となっています。 

 

 

 

問２ あなたの性別 

いずれの学年も「男性」がやや多くなっています。 

 

 

  

56.5 43.0 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=930）

小学５年生 中学２年生 不明・無回答

50.1 

50.0 

45.9 

49.0 

3.8 

1.0 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

男性 女性 その他・答えない 不明・無回答
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問３ あなたの通う小学校または中学校 

小学校については「野々市小学校」がもっとおも多く、中学校については「野々市中学校」と「布

水中学校」がほぼ同数となっています。 

 

 
 

  

31.2 

12.6 

13.1 

18.3 

24.6 

0.2 

0.0 

0.0 

2.8 

0.3 

0.0 

0.5 

1.0 

47.3 

48.3 

0.0 

0% 20% 40% 60%

野々市小学校

菅原小学校

館野小学校

御園小学校

富陽小学校

野々市中学校

布水中学校

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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２ 普段の生活について 
 

問４ あなたはだれと一緒に住んでいますか。【複数回答】 

「いずれの学年も、「母親」が最も多く、次いで「父親」「きょうだい」が多くなっています。

祖父母との同居は 15％前後となっています。 

 

 

 

 

問５ あなたの１週間の食事の回数はどのくらいですか。 

朝食については、「毎日食べる」は小学５年生で 85.5％、中学２年生で 79.8％となっています。

夏休みや冬休みなどの期間の昼食については、「毎日食べる」は小学５年生で 87.8％、中学２年生

で 84.8％となっています 

Ａ朝食 

 

  

98.9 

88.8 

84.6 

16.4 

7.0 

0.0 

98.0 

89.3 

87.3 

14.2 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

母親

父親

きょうだい

祖父母

その他

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

85.5 

79.8 

6.9 

11.3 

3.6 

3.3 

3.6 

5.5 

0.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

不明・無回答
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Ｂ夕食 

 

 

Ｃ夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

 

  

96.4 

95.8 

3.2 

3.5 

0.2 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

不明・無回答

87.8 

84.8 

8.6 

12.3 

2.5 

2.0 

0.8 

1.0 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

不明・無回答



68 

問６ あなたは、学校のある期間の休日（土曜日・日曜日・祝日）には、どれくらい食事

をしていますか。問５で聞いたことと重なりますが、改めてお答えください。 

朝食については、「いつも食べる」は小学５年生で 81.1％、中学２年生で 68.8％となっていま

す。夕食については、「いつも食べる」は小学５年生で 87.4％、中学２年生で 85.8％となっていま

す 

Ａ朝食 

 

Ｂ夕食 

 

 

Ｃ夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

  

81.1 

68.8 

12.6 

19.3 

4.0 

7.8 

2.1 

4.3 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

いつも食べる 食べる日の方が多い 食べない日の方が多い

ほとんど食べない 不明・無回答

87.4 

85.8 

9.9 

12.0 

1.7 

2.3 

0.6 

0.0 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

いつも食べる 食べる日の方が多い 食べない日の方が多い

ほとんど食べない 不明・無回答

94.9 

95.5 

4.0 

3.8 

0.4 

0.5 

0.2 

0.0 

0.6 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

いつも食べる 食べる日の方が多い 食べない日の方が多い

ほとんど食べない 不明・無回答



69 

問７ あなたは給食以外で、次のものをどれくらい食べていますか。 

「肉や魚のおかず」「野菜が多く入った汁物、煮物、サラダ」については、「毎日食べる」とい

う回答が約半数となっています。「菓子パンやスナック菓子」は、「毎日食べる」または「週５～

６日」という回答が、小学５年生で 47.8％、中学２年生で 42.3％となっています。同様に、「カッ

プめん、カップやきそばなどのインスタント食品」については、毎日食べる」または「週５～６日」

という回答が、小学５年生で 2.7％、中学２年生で 2.6％となっています。 

Ａ肉や魚のおかず 

 

 

Ｂ野菜が多く入った汁物、煮物、サラダ 

 

  

44.0 

55.3 

32.4 

30.3 

18.5 

12.3 

5.0 

1.5 

0.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

不明・無回答

52.0 

52.5 

25.7 

29.5 

15.2 

14.0 

6.3 

3.8 

0.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

不明・無回答
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Ｃ菓子パンやスナック菓子 

 

 

Ｄカップめん、カップやきそばなどのインスタント食品 

 

 

問８ あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）ほぼ決まった時刻に寝ていますか。 

「そうである」は小学５年生で 35.6％、中学２年生で 24.0％となっています。 

 

 

  

19.8 

17.8 

28.0 

24.5 

31.4 

37.0 

19.8 

20.8 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

不明・無回答

0.8 

1.3 

1.9 

1.3 

11.6 

12.5 

85.1 

84.5 

0.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

不明・無回答

35.6 

24.0 

37.1 

47.0 

19.4 

20.8 

7.4 

8.0 

0.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そうである どちらかといえばそうである

どちらかといえばそうではない そうではない

不明・無回答



71 

問９ あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）だいたい何時ごろに寝ていますか。一番多い

時間帯を選んでください。 

小学５年生は「午後９時 30 分～９時 59 分」が最も多く、中学２年生は「午後 11 時～11 時 29

分」が最も多くなっています。 

 

 
  

10.7 

18.1 

23.4 

22.3 

13.5 

6.7 

3.4 

1.0 

0.0 

0.6 

0.4 

2.0 

3.5 

5.3 

13.0 

17.8 

21.5 

17.3 

6.5 

7.5 

5.8 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

午後９時より前

午後９時～９時29分

午後９時30分～９時59分

午後10時～10時29分

午後10時30分～10時59分

午後11時～11時29分

午後11時30分～11時59分

午前０時～０時29分

午前０時30分～０時59分

午前１時以降

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）



72 

問 10 あなたは、歯みがきをどのくらいしますか。 

「１日２回以上歯みがきをする」は、小学５年生で 66.9％、中学２年生で 82.0％となっていま

す。 

 

  

66.9 

82.0 

29.3 

16.5 

2.5 

1.5 

0.6 

0.0 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

１日２回以上歯みがきをする １日１回歯みがきをする

ときどき歯みがきをする ほとんど歯みがきをしない

不明・無回答



73 

問 11 あなたは、おうちの人と下に書いてあるようなことをすること（したこと）があり

ますか。【複数回答】 

いずれの学年も、「動物園・水族館に行く」が最も多く、次いで「泊りがけで家族旅行に行く」

が多くなっています。 

 

  

92.4 

83.6 

71.6 

71.0 

70.5 

68.0 

60.2 

45.1 

41.7 

27.8 

1.1 

0.2 

89.0 

87.8 

74.0 

77.0 

75.8 

67.8 

59.5 

52.8 

44.8 

35.0 

1.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

動物園・水族館に行く

泊まりがけで家族旅行に行く

図書館に行く

小さいころに本や絵本を読んでもらった

地域の行事に参加する

手作りのおやつを作る

博物館・美術館に行く

新聞やニュースについて話をする

パソコンを使ってしらべものをする

コンサート・音楽会に行く

あてはまるものはない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）



74 

問 12 あなたは下の表に書いてあるものを持っていますか。持っていなければ、ほしいと

思いますか。 

小学５年生については、「ゲーム機」で「持っている」が最も多く、次いで「スポーツ用品（ボ

ール、スポーツ用シューズなど）」「自分専用の食器」で多くなっています。中学２年生では、「自

分専用の勉強机」「ゲーム機」「自分専用の部屋」の順で「持っている」が多くなっています。 

Ａ自分だけの本（教科書・マンガ以外） 

 

Ｂ自分だけのマンガや雑誌 

 

Ｃゲーム機 

 

  

71.8 

80.8 

9.9 

5.5 

17.9 

13.5 

0.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答

54.9 

79.3 

13.5 

7.2 

31.0 

13.3 

0.6 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答

82.7 

84.5 

9.7 

4.5 

7.6 

10.5 

0.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答
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Ｄスポーツ用品（ボール、スポーツ用シューズなど） 

 

Ｅ自分専用の部屋 

 

Ｆ自分専用の勉強机 

 

  

79.0 

80.0 

6.7 

4.0 

13.9 

16.0 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答

66.5 

82.0 

25.9 

13.8 

7.6 

4.0 

0.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答

64.0 

86.5 

22.9 

8.5 

12.8 

4.8 

0.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答
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Ｇ自分専用の携帯電話・スマートフォン 

 

Ｈ自分専用の食器 

 

  

51.0 

79.5 

38.3 

15.3 

10.3 

5.0 

0.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答

70.5 

72.3 

6.1 

4.3 

22.9 

23.5 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

持っている 持っていないが、ほしい

持っていないし、ほしくない 不明・無回答



77 

問 13 あなたには、放課後や休日を過ごす場所として、自分が好きだと感じる場所があり

ますか。【複数回答】 

小学５年生では「自宅の自分の部屋以外」、中学２年生では「自宅の自分の部屋」が最も多くな

っています。「インターネットを通じたゲームや交流の場」は、いずれの学年も２割近い解答があ

ります。 

 

  

63.2 

49.0 

47.4 

43.6 

35.4 

29.9 

26.3 

25.3 

19.4 

17.0 

16.8 

13.5 

8.8 

7.6 

7.0 

3.8 

1.9 

0.2 

53.3 

72.3 

24.0 

37.0 

29.3 

33.0 

11.3 

14.8 

18.0 

8.8 

1.8 

7.5 

8.5 

32.0 

0.8 

2.8 

1.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅の自分の部屋以外

自宅の自分の部屋

公園などの屋外

友だちの家

祖父母や親戚の家

ショッピングセンターやファーストフードなどのお店

塾や習い事

図書館

インターネットを通じたゲームや交流の場

地域のスポーツクラブやスポーツ少年団

児童館

学校の教室以外の場所（保健室・図書館など）

学校の教室

学校の部活動

学童保育

その他

そういう場所は特にない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）



78 

問 14 あなたは、家や学校以外で、居場所になるような場所がほしいと思いますか。 

小学５年生は「思う」と「思わない」がほぼ同数ですが、中学２年生は「思う」が「思わない」

の２倍多くなっています。 

 

 

 

問 15 あなたは、次のような手伝いをしていますか。【複数回答】 

「買い物、食事の準備と片付け、掃除、洗濯などの家事」はいずれの学年も６割前後の回答があ

り、最も多くなっています。 

 

 
  

32.8 

39.8 

31.6 

20.3 

19.8 

25.5 

15.4 

13.8 

0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

思う 思わない どちらでもない わからない 不明・無回答

65.9 

39.6 

38.3 

9.3 

2.5 

2.9 

13.1 

0.4 

59.5 

27.8 

31.3 

12.0 

1.8 

2.3 

23.3 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

買い物、食事の準備と片付け、掃除、洗濯などの家事

家族の仕事の手伝い

小さい妹、弟の面倒を見る

お年寄りや障害のある家族・親せきのお世話

日本語が十分話せない家族の通訳

その他

特にしていない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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問 16 あなたは、問 15 で答えた手伝いをすることで、学校に行けなかったり、十分に眠

れなかったり、まわりの子より遊ぶ時間や勉強の時間などを減らさなければならな

いことがありますか。 

「はい」が小学５年生で 13.9％、中学２年生で 10.6％となっています。 

 

 

 

問 17 あなたは、問 15で答えた手伝いを、合計で１日に、または１週間に、どれくらいの

時間していますか。 

「１日に４時間以上」は小学５年生で 14.3％、中学２年生で 15.6％となっています。 

 

  

13.9 

10.6 

85.2 

89.0 

0.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=454）

中学２年生

（N=301）

はい いいえ 不明・無回答

14.3 

15.6 

15.9 

12.5 

19.0 

25.0 

49.2 

46.9 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=63）

中学２年生

（N=32）

１日に４時間以上（または１週間に28時間以上）

１日に２～４時間くらい（または１週間に14～28時間くらい）

１日に１～２時間くらい（または１週間に７～14時間くらい）

１日に１時間より少ない（または１週間に７時間より少ない）

不明・無回答
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問 18 あなたが問 15 で答えた手伝いを他の人が代わってくれるとしたら、その時間でや

りたいことはありますか。【複数回答】 

いずれの学年も、「ゲームや読書など自分がしたいことをする」が最も多く、次いで小学５年生

では「友だちと遊ぶ」、中学２年生では「のんびり過ごす」が多くなっています。 

 

  

69.8 

63.5 

46.0 

38.1 

34.9 

33.3 

30.2 

19.0 

3.2 

4.8 

0.0 

68.8 

34.4 

62.5 

40.6 

53.1 

25.0 

31.3 

15.6 

3.1 

0.0 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

ゲームや読書など自分がしたいことをする

友だちと遊ぶ

のんびり過ごす

宿題や勉強をする

睡眠をとる

学校に毎日行く

部活や習い事をする

学校に遅刻・早退せずに行く

その他

特にない

不明・無回答

小学５年生

（N=63）

中学２年生

（N=32）
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問 19 あなたは、ふだん（月～金曜日）次のことをどれくらいの時間していますか。学校

の授業でする時間以外の時間で答えてください。 

「テレビやＤＶＤをみる」は小学５年生の方が中学２年生より多く、「インターネットで興味の

あるページや動画をみる」は中学２年生の方が小学５年生より多くなっています。 

ＡテレビやＤＶＤをみる 

 

 

Ｂゲームをする 

 

  

6.9 

11.6 

20.0 

27.6 

17.5 

16.2 

0.2 

10.5 

17.0 

25.8 

21.5 

15.3 

9.8 

0.3 

0% 20% 40%

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

13.7 

12.6 

18.7 

24.6 

13.7 

16.4 

0.4 

20.0 

12.0 

12.8 

23.0 

14.8 

16.0 

1.5 

0% 20% 40%

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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Ｃインターネットで興味のあるページや動画をみる 

 

 

ＤＳＮＳに書き込んだり、友だちや知り合いとインターネットを通じてやり取りをする 

 

  

15.6 

19.2 

20.0 

20.6 

10.5 

13.7 

0.4 

4.5 

10.8 

18.8 

25.3 

17.8 

22.3 

0.8 

0% 20% 40%

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

61.3 

16.6 

8.8 

5.5 

3.0 

3.6 

1.1 

27.5 

28.0 

17.8 

13.8 

5.3 

7.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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３ 学校や勉強について 

 

問 20 あなたは、学校にいる時間が楽しいですか。 

「楽しい」または「どちらかといえば楽しい」という回答が多くなっていますが、「どちらかと

いえば楽しくない」または「楽しくない」という回答は、小学５年生で 13.3％、中学２年生で 16.8％

となっています。 

 

 

  

45.0 

37.0 

41.3 

45.3 

9.3 

10.3 

4.0 

6.5 

0.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

楽しい どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない 楽しくない

不明・無回答
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問 21 あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強※をしていますか。（あてはま

るものすべてに○）【複数回答】 

※勉強には学校の宿題もふくみます。 

いずれの学年も、「自分で勉強する」が最も多く、次いで小学５年生は「家の人に教えてもらう」、

中学２年生は「友だちと勉強する」が多くなっています。 

 

 

  

76.6 

51.6 

29.7 

17.5 

7.2 

2.5 

2.3 

0.6 

3.0 

3.8 

0.2 

80.8 

34.8 

38.0 

28.5 

0.5 

1.5 

3.3 

2.0 

1.0 

5.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で勉強する

家の人に教えてもらう

友だちと勉強する

塾で勉強する

学童保育で勉強する

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

その他

学校の授業以外で勉強はしない

不明・無回答

小学５年生

（N=63）

中学２年生

（N=32）
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問 22 あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。

※学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間もふくみます。 

学校がある日については、いずれの学年も「30分以上、１時間より少ない」が最も多くなってい

ます。学校のない日については、中学２年生では「１時間以上、２時間より少ない」が最も多くな

っています。 

Ａ学校がある日（月～金曜日） 

 

 

Ｂ学校がない日（土・日曜日・祝日） 

 

  

3.4 

17.7 

46.1 

23.4 

5.3 

3.2 

0.8 

5.0 

17.3 

35.8 

32.5 

6.8 

2.5 

0.3 

0% 20% 40% 60%

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

16.4 

28.4 

31.8 

14.5 

4.4 

4.0 

0.6 

9.0 

18.3 

25.0 

26.3 

16.0 

5.3 

0.3 

0% 20% 40%

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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問 23 あなたは、学校の授業がわかりますか。 

「わかる」または「だいたいわかる」は、小学５年生で 76.9％、中学２年生で 60.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

問 23で「わからないことがある」と回答した人のみ 

問 23-１ 授業がわからないと感じるようになったのはいつごろからですか。 

授業が分からないと感じるようになった時期は、小学５年生では「小学５年生になってから」、

中学２年生では「中学１年生のころ」が最も多くなっています。 

小学５年生 

 

  

41.1 

35.8 

17.7 

2.9 

2.1 

0.4 

23.5 

37.0 

34.0 

2.5 

1.8 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

わかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

5.0 

24.4 

62.2 

8.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

小学１・２年生のころ

小学３・４年生のころ

小学５年生になってから

不明・無回答 小学５年生

（N=119）
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中学２年生 

 

 

 

問 24 あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。 

小学５年生では「まだわからない」、中学２年生では「大学またはそれ以上」が最も多くなって

います。 

 

 

  

2.0 

1.3 

3.3 

47.1 

42.5 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

小学１・２年生のころ

小学３・４年生のころ

小学５・６年生のころ

中学１年生のころ

中学２年生になってから

不明・無回答
中学２年生

（N=153）

1.3 

17.5 

10.9 

31.6 

38.7 

0.0 

0.3 

15.3 

15.5 

43.0 

25.3 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学またはそれ以上

まだわからない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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問 24で「まだわからない」以外を選んだ人のみ 

問 24-１ その理由を教えてください。【複数回答】 

いずれの学年も「希望する学校や職業があるから」が最も多く、次いで小学５年生は「自分の成

績から考えて」、中学２年生は「親がそう言っているから」が多くなっています。 

 

 

  

52.5 

26.7 

12.4 

6.8 

5.3 

3.4 

4.0 

8.7 

6.2 

17.1 

2.5 

60.5 

30.4 

33.1 

11.8 

5.1 

8.1 

5.4 

6.8 

3.0 

13.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

親せきがそうしているから

まわりの先輩や友だちがそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

特に理由はない

不明・無回答

小学５年生

（N=322）

中学２年生

（N=296）
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４ ふだん考えていることなどについて 

 

問 25 あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

いずれの学年も、肯定的な回答が多数を占めています。小学５年生の方が、満足度の高い回答の

割合が多くなっています。 

 

 

 

  

51.2 

30.3 

9.9 

3.2 

2.9 

2.1 

0.4 

38.3 

38.5 

15.0 

4.0 

1.5 

1.3 

1.5 

0% 20% 40% 60%

十分満足している

ある程度満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

あまり満足していない

まったく満足していない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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問 26 あなたが困っていることや悩んでいること、だれかに相談したいと思っていること

があれば、教えてください。【複数回答】 

いずれの学年も「特にない」が約７割で最も多くなっています。困りごとの中では、小学５年生

では「友人関係のこと」、中学２年生では「学校の勉強のこと」が多くなっています。 

 

 

 

  

10.5 

6.5 

6.1 

5.9 

3.4 

3.2 

2.5 

1.5 

1.3 

71.6 

2.1 

6.5 

2.5 

3.8 

10.0 

2.5 

6.0 

1.5 

7.8 

1.8 

73.8 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

友人関係のこと

家族のこと

学校の生活のこと

学校の勉強のこと

家での生活のこと

進学・進路のこと

塾や習い事のこと

部活動のこと

その他のこと

特にない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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問 27 困っていることや悩んでいることがあるとき、あなたはだれに相談していますか、

また、だれに相談しようと思いますか。【複数回答】 

いずれの学年も「親」が最も多く、次いで「学校の友だち」が多くなっています 

 

 

 

  

72.0 

32.2 

22.1 

18.5 

13.3 

8.0 

5.0 

2.5 

2.1 

1.7 

1.5 

1.3 

1.1 

11.8 

2.1 

62.3 

53.3 

18.0 

17.3 

10.3 

13.5 

3.0 

4.5 

0.5 

3.8 

0.8 

1.5 

1.0 

11.3 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

親

学校の友だち

学校の先生

きょうだい

祖父母や親せき

学校外の友だち

クールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーなど

習い事の先生

学童保育の先生

インターネットやＳＮＳで知り合った人

その他の大人 (地域の人など)

公的な相談窓口

その他

だれにも相談できない、相談したくない

不明・無回答

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）
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問 28 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

肯定的な回答（「そう思う」または「どちらかといえばそう思う」）は、おおむね小学５年生の

方が多くなっていますが、「自分は友だちから好かれている」は中学２年生の方が多くなっていま

す。否定的な回答（「そう思わない」または「どちらかといえばそう思わない」）は、いずれの学

年も「自分のことが好きだ」で最も多くなっています。 

Ａ自分にはよいところがある 

 

 

Ｂ自分のことが好きだ 

 

Ｃ自分には将来の夢や目標がある 

  

40.4 

29.0 

39.0 

49.3 

11.6 

13.8 

8.6 

6.8 

0.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

28.6 

19.8 

35.8 

43.3 

20.8 

25.5 

14.5 

10.0 

0.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

64.2 

40.8 

20.6 

30.8 

7.0 

16.5 

7.6 

11.0 

0.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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Ｄ自分の将来が楽しみだ 

 

Ｅがんばれば、よいことがある 

 

Ｆ自分は家族に大事にされている 

 

  

49.7 

28.7 

29.5 

39.5 

12.2 

22.0 

8.0 

8.5 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

72.8 

55.0 

19.2 

33.5 

4.0 

6.5 

3.8 

3.8 

0.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

69.7 

65.8 

23.2 

27.8 

5.1 

4.3 

1.5 

1.0 

0.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答



94 

Ｇ自分は友だちから好かれている 

 

 

Ｈ友だちと会うのは楽しい 

 

 

  

22.7 

24.0 

50.5 

59.5 

18.7 

12.3 

7.8 

3.3 

0.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

75.6 

71.8 

20.2 

21.5 

2.3 

4.5 

1.0 

1.3 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 29 あなたは、次のＡ～Ｄのような場所を利用したことがありますか。また、利用した

ことがない場合、今後利用したいと思いますか。 

いずれの学年も、「平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童保育や児童館など）」につ

いて、「利用したことがある」が最も多くなっています。「あれば利用したいと思う」は、小学５

年生では「食事を無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」、中学２年生では「勉

強を無料でみてくれる場所」で最も多くなっています。 

Ａ（自分や友だちの家以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童保育や児童館など） 

 

 

Ｂ（自分や友だちの家以外で）食事を無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など） 

 

  

44.8 

44.3 

7.8 

7.0 

26.7 

30.0 

20.4 

17.0 

0.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

利用したことがある あれば利用したいと思う

あっても利用したいと思わない 利用したいかどうかわからない

不明・無回答

14.5 

15.0 

19.4 

21.3 

32.0 

34.3 

33.5 

28.0 

0.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

利用したことがある あれば利用したいと思う

あっても利用したいと思わない 利用したいかどうかわからない

不明・無回答
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Ｃ勉強を無料でみてくれる場所 

 

 

Ｄ（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電話やネットの相談をふくむ） 

 

 

  

9.3 

5.0 

16.0 

26.8 

41.5 

37.0 

32.6 

29.5 

0.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

利用したことがある あれば利用したいと思う

あっても利用したいと思わない 利用したいかどうかわからない

不明・無回答

4.4 

4.0 

11.4 

9.8 

46.3 

46.0 

37.3 

38.3 

0.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（N=525）

中学２年生

（N=400）

利用したことがある あれば利用したいと思う

あっても利用したいと思わない 利用したいかどうかわからない

不明・無回答
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問 29で１つでも「利用したことがある」と回答した人のみ 

問 29-１ そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。【複数回答】 

いずれの学年も「友だちが増えた」が最も多くなっています。 

 

 

  

42.3 

25.4 

20.1 

18.0 

15.5 

15.1 

9.5 

1.8 

23.6 

20.8 

42.3 

12.4 

14.9 

12.4 

6.5 

4.5 

5.5 

0.0 

30.3 

18.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友だちが増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

気軽に話せる大人が増えた

ほっとできる時間が増えた

勉強する時間が増えた

勉強がわかるようになった

栄養のある食事をとれることが増えた

その他

特に変化はない

不明・無回答

小学５年生

（N=284）

中学２年生

（N=201）
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問 30 あなたは、普段の生活の中で、自分が大切にされていないとか、意見が聞いてもら

えないとか、心が傷つけられるといった、自分の権利が守られていないと感じるこ

とがありますか。あるとすれば、どのような場面でそう感じますか。 

いずれの学年も「特にない」が最も多く、次いで、「家族やきょうだいと過ごしているとき」「学

校の同級生や友人と過ごしているとき」が多くなっています。 

 

 

 

 

  

19.4 

17.5 

7.8 

6.3 

6.1 

3.4 

3.0 

2.7 

2.7 

2.5 

0.6 

65.1 

1.3 

15.5 

15.5 

6.3 

2.5 

3.5 

2.8 

3.5 

10.0 

1.0 

2.0 

0.3 

69.5 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族やきょうだいと過ごしているとき

学校の同級生や友人と過ごしているとき

学校の授業や先生と過ごしているとき

公園などで遊んでいるとき

テレビやゲームを使っているとき

塾や習いごとに参加しているとき

インターネットやSNSを使っているとき

学校の部活動に参加しているとき

図書館や公民館を使うとき

お店で買い物をするとき

その他

特にない

不明・無回答

小学５年生

（N=284）

中学２年生

（N=201）
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Ⅳ 子どもの生活実態調査【保護者調査】の結果 

  



100 

１ 子どもや回答する保護者について 

 

問１ あなたのお子さんの学年 

「中学２年生」が 46.2％、「小学５年生」が 45.1％、「小学５年生と中学２年生の両方」が 6.5％

となっています。 

 

 

 

問２ あなたのお子さんの通う小学校または中学校 

小学校は「野々市小学校」、中学校は「布水中学校」が多くなっています。 

 

 

  

45.1 46.2 6.5 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

小学５年生 中学２年生 小学５年生と中学２年生の両方 不明・無回答

22.3 

9.8 

6.3 

6.8 

16.6 

23.4 

33.7 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40%

野々市小学校

菅原小学校

館野小学校

御園小学校

富陽小学校

野々市中学校

布水中学校

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）
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問３ お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄で

お答えください。 

「母親」が 94.0％、「父親」が 6.0％となっています。 

 

 
 

 

問４ 現在一緒に生活している人は、あなたとお子さんを含めて何人ですか。 

「４人」が 45.4％で最も多く、次いで「５人」が 24.7％となっています。 

 

 
  

94.0 

6.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

おじ、おば、いとこなどの親せき

兄・姉などのきょうだい

その他

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）

3.0 

17.1 

45.4 

24.7 

5.7 

3.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

２人

３人

４人

５人

６人

７人

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）
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問５ あなたと一緒に生活している人を教えてください。【複数回答】 

「父親」が 59.0％、「母親」が 52.4％となっています。 

 

 
 

 

問６ あなたの世帯は、「ひとり親世帯」に該当しますか。 

「該当する」という回答の合計は、5.7％となっています。 

 

 

  

52.4 

59.0 

7.1 

1.1 

51.9 

9.8 

24.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

母親

父親

祖父母

おじ、おば、いとこなどの親せき

兄・姉などのきょうだい

その他

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）

94.0 

0.3 

4.6 

0.5 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当しない

該当する（死別）

該当する（離婚）

該当する（未婚）

該当する（別居）

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）
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問６で問６で「該当する（離婚）」または「該当する（未婚）」を選択した人のみ 

問６-１ 相手方とお子さんの養育費の取り決めをしていますか。また、養育費を現在受け

取っていますか。 

取り決めをしているのは 47.4％、養育費を受け取っているのは 36.9％となっています。 

 

 

 

 

問７ ご家庭では、日本語以外の言語を使っていますか。 

「はい」は 2.4％となっています。 

 

 

 

問７で「はい」を選択した人のみ 

問７-１ ご家庭では、日本語を使うことの方が多いですか。 

回答があったものはすべて「はい」となっています。 

 

 

31.6 

5.3 

15.8 

42.1 

5.3 

0.0 

0% 20% 40% 60%

取り決めをしており、養育費を受け取っている

特に取り決めはしていないが、養育費を受け取って

いる

養育費の取り決めをしているが、受け取っていない

養育費の取り決めをしておらず、受け取っていない

死別等のため養育費の取り決めをする相手がいない

不明・無回答

小５中２保護者

（N=19）

2.4 97.3 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

はい いいえ 不明・無回答

77.8 0.0 22.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=9）

はい いいえ 不明・無回答
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２ 子どもの母親と父親について 

 

問８ お子さんの母親と父親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。 

母親は、「正社員・正規職員・会社役員」と「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」がほ

ぼ同数、父親は、「正社員・正規職員・会社役員」が最も奥なっています。 

 

 

  

38.3 

6.0 

37.0 

6.0 

12.2 

0.5 

82.3

1.1

0.0

11.1

0.3

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む）

働いていない（専業主婦／主夫を含む）

不明・無回答

母親

（N=368）

父親

（N=368）
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問８で「働いていない」以外を選択した人のみ 

問８-１ 残業も含めて、平日の日中以外の勤務が週に１回以上ありますか。また、土日・

祝日の勤務が月に１回以上ありますか。【複数回答】 

母親は、「土曜出勤」が 40.8％、「日曜・祝日出勤」が 23.1％となっており、父親は、「土曜出

勤」が 54.6％、「18～20時の勤務」が 52.3％となっています。 

 

 

問８で「働いていない」を選択した人のみ 

問８-２ 働いていない主な理由を教えてください。 

母親では、「子育てを優先したいため」が最も多くなっています。 

 

7.5 

18.7 

5.6 

7.8 

40.8 

23.1 

0.0 

48.0 

23.6

52.3

14.9

27.3

54.6

39.4

0.0

18.1

0% 20% 40% 60%

[週に１回以上]早朝（５～８時）

[週に１回以上]１８～２０時の勤務

[週に１回以上]深夜勤務（２２～５時）

[週に１回以上]夜勤（２０～２２時）

[月に１回以上]土曜出勤

[月に１回以上]日曜・ 祝日出勤

平日の日中以外の勤務はない

不明・無回答

母親

（N=321）

父親

（N=348）

13.3 

55.6 

6.7 

13.3 

0.0 

11.1 

0.0 

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

現在求職中または希望する仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため

通学しているため

その他の理由

不明・無回答

母親

（N=45）

父親

（N=1）
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問９ 新型コロナウイルス感染症の拡大により、お子さんの母親と父親は収入の減少や失

業などを経験しましたか。また、現在はどうなっていますか。 

母親、父親とも「経験していない」が最も多く、経験している中では「収入が減少したが、現在

は元に戻っている」が多くなっています。 

 

  

4.1 

9.8 

5.7 

0.0 

1.6 

1.1 

1.9 

74.7 

1.6 

3.8

9.5

4.3

0.3

0.5

0.0

2.2

74.2

5.7

0% 20% 40% 60% 80%

収入が減少し、現在も続いている

収入が減少したが、現在はもとに戻っている

現在はコロナ前よりも収入が増加している

失業し、現在も失業中である

失業したが、現在は再就職している

労働時間の減少や雇用形態の変更、ダブルワークなど

の希望しない働き方の変化があり、現在も続いている

労働時間の減少や雇用形態の変更、ダブルワークなど

の希望しない働き方の変化があったが、現在はもとに

戻っている

上記のようなことは経験していない

不明・無回答

母親

（N=321）

父親

（N=348）
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問 10 お子さんの母親と父親が最後に通った学校をお答えください。 

母親は「短大・高専・専門学校（専攻科）まで」が最も多く、父親は「大学またはそれ以上」が

最も多くなっています。 

 

 

 

３ 子どもの教育などついて 

 

問 11 あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。 

「あてはまる」または「どちらかといえば、あてはまる」という回答は、「お子さんが悪いこと

をしたらとしかっている」「お子さんの良いところをほめるなどして自信を持たせるようにしてい

る」「お子さんと、学校や勉強のことについて話をしている」で多く、「お子さんに本や新聞を読

むように勧めている」「テレビ・ゲーム・インターネットなどの視聴時間等のルールを決めている」

でやや少なくなっています。 

Ａテレビ・ゲーム・インターネットなどの視聴時間等のルールを決めている 

 

  

2.2 

3.0 

24.5 

26.6 

45.4 

15.2 

28.0 

50.5 

0.0 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（N=368）

父親

（N=368）

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

不明・無回答

29.1 44.3 17.4 9.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない
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Ｂお子さんに本や新聞を読むように勧めている 

 

Ｃお子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた 

 

Ｄお子さんと、学校や勉強のことについて話をしている 

 

Ｅお子さんが悪いことをしたらとしかっている 

 

  

15.8 37.8 27.4 19.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

不明・無回答

47.0 35.9 14.9 

2.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

不明・無回答

52.2 42.1 5.2 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

不明・無回答

81.5 18.2 0.0 

0.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

不明・無回答



109 

Ｆお子さんの良いところをほめるなどして自信を持たせるようにしている 

 

 

問 12 あなたは、次のようなことをお子さんと一緒にしたり、参加したりすることがあり

ますか。 

「ある」が多いのは、「授業参観や運動会などの学校行事への参加」「日帰りで遊びに行く」、

少ないのは、「コンサート・音楽会に行く」「博物館・美術館に行く」となっています。 

Ａ図書館に行く 

 

Ｂ博物館・美術館に行く 

 

  

58.2 38.6 3.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

不明・無回答

54.3 0.0 15.5 29.6 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答

38.9 1.9 14.7 43.8 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答
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Ｃコンサート・音楽会に行く 

 

Ｄ日帰りで遊びに行く 

 

Ｅ宿泊を伴う旅行に行く（帰省以外） 

 

Ｆ祖父母や親せきの家に泊まりに行く 

 

  

30.4 3.8 13.9 50.3 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答

87.2 2.4 

5.7 

4.3 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答

76.9 10.6 6.5 5.7 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答

64.7 

0.5 

5.4 29.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答
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Ｇ授業参観や運動会などの学校行事への参加 

 

ＨＰＴＡ活動や保護者会、学童保育所等のボランティアなどへの参加 

 

 

 

問 13 あなたの希望として、お子さんには将来どの段階まで進学してほしいと思いますか。 

「大学またはそれ以上」が 58.4％で最も多くなっています。 

 

 

  

95.1 

0.0 

2.7 

2.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答

71.5 0.0 12.2 16.0 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 不明・無回答

0.0 

9.8 17.4 58.4 14.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

中学校 高等学校 短大・高専・専門学校

大学またはそれ以上 わからない 不明・無回答



112 

問 14 現実的に見て、お子さんは将来どの段階まで進学すると思いますか。 

「大学またはそれ以上」が 45.9％で最も多くなっていますが、問 13 の希望としての回答より少

なくなっています。 

 

 

 

問 14で「わからない」以外を選択した人のみ 

問 14-１ 選んだ理由は何ですか。【複数回答】 

「本人がそう希望しているから」が 37.2％で最も多くなっています。「家庭の経済的な状況から

考えて」は 8.8％となっています。 

 

 

  

0.3 

14.9 16.3 45.9 22.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

中学校 高等学校 短大・高専・専門学校

大学またはそれ以上 わからない 不明・無回答

37.2 

36.5 

34.0 

8.8 

1.8 

11.6 

0.4 

0% 20% 40%

本人がそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

本人の学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

不明・無回答

小５中２保護者

（N=285）
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問 15 お子さんは現在、塾に通ったり習い事をしたりしていますか。費用がかからないサ

ークル活動などは含めずにお答えください。【複数回答】 

「水泳、野球、体操、剣道などのスポーツ」が 35.1％で多く、次いで「塾や習い事はしていない」

が 32.1％となっています。 

 

 

 

  

35.1 

20.4 

14.4 

14.1 

9.8 

0.3 

6.0 

32.1 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40%

水泳、野球、体操、剣道などのスポーツ

学習塾・進学塾

英会話・そろばんなどの勉強の習い事

絵画・音楽・バレエなどの芸術の習い事

通信教育

家庭教師

その他

塾や習い事はしていない

不明・無回答
小５中２保護者

（N=368）
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問 16 あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。また、「いる」場合、それはだれ

ですか。 

「いざという時のお金の相談」については、頼れる人が少なく、また親族以外に頼れる人が少な

いことが示されています。 

a）子育てに関する相談 

 

相談相手【複数回答】 

 

  

89.9 5.7 

4.1 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

いる いない そのことで人に頼らない 不明・無回答

95.2 

65.9 

12.7 

9.7 

30.2 

0.0 

3.3 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

学校の先生

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

市役所の窓口、相談・支援機関や福祉の人

その他

不明・無回答
小５中２保護者

（N=331）
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b）重要な事柄の相談 

 

相談相手【複数回答】 

 

  

87.8 6.3 

5.7 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

いる いない そのことで人に頼らない 不明・無回答

95.0 

37.2 

4.3 

1.2 

7.7 

0.0 

0.6 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

学校の先生

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

市役所の窓口、相談・支援機関や福祉の人

その他

不明・無回答
小５中２保護者

（N=323）
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c）いざという時のお金の相談 

 

相談相手【複数回答】 

  

65.5 12.0 22.0 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

いる いない そのことで人に頼らない 不明・無回答

99.2 

7.5 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

1.7 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

学校の先生

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

市役所の窓口、相談・支援機関や福祉の人

その他

不明・無回答
小５中２保護者

（N=241）
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４ 回答者や子どもの健康状態について 

 

問 17 あなたの世帯では、過去１年の間に、子どもの病気や怪我の治療のために病院や診

療所などの医療機関を受診した方がよいと思ったのに、実際には受診しなかったこ

とがありますか。 

「あった」は 7.1％となっています。 

 

 

問 17で「あった」を選択した人のみ 

問 17-１ 病院や診療所などの医療機関を受診しなかった理由は何ですか。【複数回答】 

「医療機関に連れていく時間がなかったから」が 42.3％で最も多く、次いで「こども本人が受診

したがらなかったから」が 34.6％となっています。 

 

 

  

7.1 92.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

あった なかった 不明・無回答

42.3 

34.6 

7.7 

3.8 

3.8 

0.0 

23.1 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医療機関に連れて行く時間がなかったから

子ども本人が受診したがらなかったから

新型コロナウイルス感染症の影響で、外出や医療機関

への受診を控えたから

医療費の支払いが不安であったから

自分の健康状態が悪かったから

医療機関までの距離が遠く、連れて行けなかったから

その他

不明・無回答 小５中２保護者

（N=26）



118 

問 18 お子さんには、むし歯がありますか。 

「ある（治療していない）」が 6.0％、「ある（治療中）」が 8.4％となっています。 

 

 

 

 

５ 家庭での生活について 

 

問 19 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて家族が必要とする食料が買

えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。 

「よくあった」が 1.6％、「ときどきあった」が 2.2％となっています。 

 

 

  

6.0 8.4 29.1 54.9 

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

ある（治療していない） ある（治療中） あった（治療済み）

ない わからない 不明・無回答

1.6 

2.2 6.3 89.4 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

よくあった ときどきあった まれにあった

まったくなかった 不明・無回答
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問 20 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて家族が必要とする衣服が買

えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。 

「よくあった」が 1.6％、「ときどきあった」が 2.2％となっています。 

 

 

 

 

問 21 あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で払えな

かったことがありましたか。【複数回答】 

「あてはまるものはない」が 93.5％となっています。あてはまるものの中では「所得税や住民税」

が 3.3％で最も多くなっています。 

 

 

  

1.6 

2.2 8.2 87.5 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

よくあった ときどきあった まれにあった

まったくなかった 不明・無回答

3.3 

2.2 

2.2 

1.6 

1.4 

1.1 

0.8 

0.5 

93.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所得税や住民税

公的年金・健康保険などの保険料

子どもの学校で必要なお金

家賃

電気料金

電話代

水道料金

ガス料金

あてはまるものはない

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）



120 

問 22 次のうち、経済的理由のためにあなたの家庭にないものを選んでください。 

【複数回答】 

「あてはまるものはない」が 93.5％となっています。あてはまるものの中では「新聞の定期購読」

が 15.8％で最も多く、次いで「急な出費の為の貯金または現金（５万円以上）」が多くなっていま

す。 

 

 

  

15.8 

8.2 

4.3 

3.3 

2.4 

1.9 

1.9 

0.5 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

74.7 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

新聞の定期購読

急な出費の為の貯金または現金（５万円以上）

子どもの年齢に合った本

子どもが自宅で勉強をすることができる場所

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

電話（固定電話・携帯電話を含む）

世帯人数分のベッドまたは布団

炊飯器

掃除機

暖房機器（エアコンを含む）

冷房機器（エアコンを含む）

世帯専用のおふろ

インターネットの接続環境（有線ルーター、Wi-Fi

ルーターなど）

洗濯機

電子レンジ

あてはまるものはない

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）
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問 23 世帯全体の昨年１年間（令和４年１月１日～令和４年 12月 31日の期間）のおおよ

その税込みの年間収入はいくらですか。 

「600～700万円未満」が 14.4％で最も多く、全体の中央値（「わからない」を除く回答の中央の

値）も「600～700万円未満」となっています。 

 

 

  

0.0 

0.3 

0.8 

1.4 

1.9 

2.2 

1.4 

3.5 

3.5 

5.4 

7.6 

14.4 

11.7 

8.2 

9.8 

12.5 

14.9 

0.5 

0% 5% 10% 15% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）
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６ 日常の子育てについて 

 

問 24 子育ては楽しいですか 

「あまり楽しくない」が 7.9％、「楽しくない」が 0.8％となっています。 

 

 

 

問 25 子育てがつらいと思うことはありますか。 

「いつも思う」が 6.0％、「時々思う」と合計すると、全体の 52.2％は子育てがつらいと思うこ

とがあると回答しています。 

 

 

  

31.8 59.2 7.9 

0.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 不明・無回答

6.0 46.2 35.9 11.4 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

いつも思う 時々思う あまり思わない 全く思わない 不明・無回答
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問 26 これまでの子育ての中で次のようなことがあったり、思ったりしたことはあります

か。 

「⑨いらいらして子どもにあたってしまった」「⑩感情的な言葉で怒鳴った」については、６割

前後が「あてはまる」または「どちらかといえばあてはまる」と回答しています。 

 

 

  

50.3 

78.5 

88.0 

72.8 

1.1 

4.3 

7.3 

3.3 

14.9 

18.5 

5.7 

7.1 

1.9 

38.0 

19.0 

9.2 

21.2 

2.4 

17.9 

23.6 

14.4 

41.8 

42.7 

20.1 

13.6 

4.6 

8.7 

1.4 

1.4 

3.5 

22.6 

24.7 

41.8 

32.3 

27.4 

28.5 

39.1 

23.6 

11.1 

1.9 

0.3 

0.3 

1.1 

72.8 

51.9 

26.4 

48.1 

14.7 

9.2 

34.0 

54.6 

81.5 

1.1 

0.8 

1.1 

1.4 

1.1 

1.1 

0.8 

1.9 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分が成長できたと思う

②子どもの成長が楽しい

③この子を産んでよかったと思える

④家族としての絆が芽生えた

⑤子育てにはあまり関心がない

⑥子育ては孤独だと感じる

⑦子どもを育てるために

我慢ばかりしている

⑧子育てから解放されたい

⑨いらいらして子どもに

あたってしまった

⑩感情的な言葉で怒鳴った

⑪しつけのいきすぎがあった

⑫つい感情的に子どもを叩いた

⑬この子がいなかったらよかったと

思ったことがある

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答
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７ 公的支援の利用状況や必要な支援について 

 

問 27 あなたのご家庭では、次の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。また、

「３ 利用したことはない」を選んだ場合、理由も教えてください。 

利用経験があるのは、就学援助が 10.0％、児童扶養手当が 13.3％、生活保護が 0.3％となってい

ます。 

a)就学援助 

 

利用したことがない理由 

 

 

b)児童扶養手当 

  

6.5 3.5 89.1 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

現在利用している

現在は利用していないが以前利用したことがある

利用したことはない

不明・無回答

87.8 

6.1 

1.2 

1.8 

2.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

制度対象外（収入などの条件を満たさない）だと思う

から

特に利用したいと思わなかったから

今までこの支援制度を知らなかったから

手続きがわからなかったり、利用しにくいから

その他

不明・無回答 小５中２保護者

（N=328）

9.8 3.5 84.8 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

現在利用している

現在は利用していないが以前利用したことがある

利用したことはない

不明・無回答
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利用したことがない理由 

 

 

c）生活保護者生活困窮者の相談窓口 

 

利用したことがない理由 

 

  

92.9 

2.2 

1.0 

0.0 

1.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

制度対象外（収入などの条件を満たさない）だと思う

から

特に利用したいと思わなかったから

今までこの支援制度を知らなかったから

手続きがわからなかったり、利用しにくいから

その他

不明・無回答 小５中２保護者

（N=312）

0.0 

0.3 98.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５中２保護者

（N=368）

現在利用している

現在は利用していないが以前利用したことがある

利用したことはない

不明・無回答

87.6 

8.0 

0.8 

1.7 

0.8 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

制度対象外（収入などの条件を満たさない）だと思う

から

特に利用したいと思わなかったから

今までこの支援制度を知らなかったから

手続きがわからなかったり、利用しにくいから

その他

不明・無回答 小５中２保護者

（N=363）
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問 28 あなたのお子さんの普段の生活の中で、お子さんが大切にされていない、お子さん

の意見が聞いてもらえない、お子さんの心が傷つけられるなど、お子さんの権利が

守られていないと感じることがありますか。あるとすれば、どのような場面でそう

だと感じますか。【複数回答】 

「特にない」が 74.5％で最も多く、あるという回答のなかでは「学校の同級生や友人と過ごして

いるとき」が 8.7％、「家族やきょうだいと過ごしているとき」が 7.3％となっています。 

 

 

  

8.7 

7.3 

5.4 

4.1 

2.7 

1.9 

1.1 

0.8 

0.8 

0.5 

0.5 

74.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

学校の同級生や友人と過ごしているとき

家族やきょうだいと過ごしているとき

学校の授業や先生と過ごしているとき

学校の部活動に参加しているとき

インターネットやSNSを使っているとき

テレビやゲームを使っているとき

塾や習いごとに参加しているとき

お店で買い物をするとき

公園などで遊んでいるとき

図書館や公民館を使うとき

その他

特にない

不明・無回答

小５中２保護者

（N=368）
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問 29 お子さんやあなたにとって、現在、または将来的に、どのような支援があるとよい

と思いますか。【複数回答】 

「進学や資格を取るための発展的な学習への支援」が 51.9％で最も多く、次いで「生活や就学の

ための経済的援助（給付金や貸付など）」が 36.7％となっています。 

 

 

 

  

51.9 

36.7 

32.6 

29.3 

24.5 

23.4 

21.7 

21.5 

20.7 

13.6 

12.8 

10.9 

1.9 

10.9 

1.1 

0% 20% 40% 60%

進学や資格を取るための発展的な学習への支援

生活や就学のための経済的援助（給付金や貸付など）

仲間と出会え、一緒に活動できるところ

会社等での職場体験などの機会の提供

自然体験や集団遊びなどの多様な活動機会の提供

進路や生活などについて何でも相談できるところ

保護者が家にいないときに子どもを預かる場やサービ

スの提供

仕事に就けるようにするための就労に関する支援

地域における子どもの居場所の提供

子どものみで無料もしくは安価で食事ができる場所の

提供

読み書き計算などの基本的な学習への支援

安い家賃で住める住居

その他

特にない

不明・無回答
小５中２保護者

（N=368）
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Ⅴ 若者の意識と生活に関する調査の結果 
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１ 回答者自身について 

 

問１ あなたの性別をお答えください。 

男性が 40.6％、女性が 58.9％となっています。 

 

 

 

問２ あなたの年齢（令和６年４月１日現在）をお答えください。 

「35～39歳」が 28.1％で最も多く、次いで「30～34歳」が 27.2％となっています。 

 

 

  

40.6 58.9 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

男 女 その他 不明・無回答

5.4 20.1 19.2 27.2 28.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

18～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 不明・無回答
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問３ 現在、あなたが同居している方をお答えください。 

「配偶者」が 53.1％で最も多く、次いで「子ども」が 37.9％となっています。 

 

 

 

 

問４ あなたの最終学歴（中退を含む）をお答えください。現在学校に通っている方は、

通っている学校をお答えください。 

「大学・大学院」が 46.0％で最も多く、次いで「高等学校」が 28.6％となっています。 

 

 

53.1 

22.3 

27.2 

37.9 

3.6 

13.4 

0.4 

0.0 

2.2 

0.9 

18.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配偶者（事実婚のパートナーを含む）

父親

母親

ご自身のこども

祖父または祖母

きょうだい

親せき

友人・ルームメイト

恋人

その他

一人で暮らしている

不明・無回答

若者調査

（N=224）

0.4 

28.6 

13.8 

7.6 

2.2 

46.0 

0.9 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校

高等学校

専修学校・専門学校

短期大学

５年制の高等専門学校（高専）

大学・大学院

その他

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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問５ あなたが現在、主にしていることをお答えください。 

「正社員」が 59.8％で最も多く、次いで「学生・浪人・予備校生」が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

  

59.8 

5.4 

9.4 

3.1 

4.0 

13.8 

1.3 

2.2 

0.9 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

正社員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業（自営業主あるいは家族従業員）

家事・育児専業

学生・浪人・予備校生

無職（求職活動をしている、職業訓練を受

けている、資格取得をめざしている）

無職（特に就職活動はしていない）

その他

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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２ 周囲の人とのかかわりについて 

 

問６ あなたは周囲の人との会話や交流等はありますか。 

「地域の人・近所の人」については、会話・交流がないという回答が多くなっています。 

 

 

 

問７ あなたは、自分が困ったときには誰か（家族・親せき、学校、職場、地域の人・近所

の人）が助けてくれると思いますか。 

そう思うという回答が多くなっています。そう思わないという回答（「そう思わない」または「ど

ちらかといえばそう思わない）は、9.3％となっています。 

  

68.3 

17.0 

12.5 

50.0 

3.6 

28.6 

22.3 

30.4 

8.5 

30.4 

19.2 

36.6 

4.5 

26.8 

2.7 

3.6 

28.1 

16.1 

3.1 

21.9 

2.7 

1.3 

40.2 

13.4 

1.8 

3.6 

61.6 

12.9 

8.0 

3.1 

0.0 

0.4 

12.1 

1.8 

0.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家族

②親せき

③学校

④職場

⑤地域の人・

近所の人

⑥上記以外

の友人

よく会話・交流がある どちらかといえば会話・交流がある

あまり会話・交流がない ほとんど会話・交流がない

あてはまる人がいない 不明・無回答

62.9 26.8 7.1 2.2 

0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
その他 不明・無回答



134 

３ 普段の生活について 

 

問８ あなたは、仕事や学校での使用以外で、１日にどれくらいパソコン、スマートフォ

ンなどを見ていますか。 

１時間より少ない回答は 1.3％となっており、「５時間以上」が 29.0％となっています。 

 

 

 

 

問９ あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。 

「仕事や学校等で平日は毎日外出する」が 79.0％で最も多くなっています。家または自室からほ

とんど出ないという回答は 1.3％となっています。 

 

 

  

0.0 

1.3 

23.7 

29.5 

16.5 

29.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

まったく見ない

１時間未満

１時間～２時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間以上

不明・無回答

若者調査

（N=224）

79.0 

8.0 

4.5 

3.6 

2.7 

0.9 

0.9 

0.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

仕事や学校等で平日は毎日外出する

仕事や学校等で週に３～４日外出する

遊び等で頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出

する

普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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９で「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」「普段は家にいるが、近

所のコンビニなどには出かける」「自室からは出るが、家からは出ない」「自室からほとんど出な

い」のいずれかを選択した人のみ 

問９-１ あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。 

回答された期間にはばらつきがあります。 

 

 

 

 

問９-１で６か月以上の期間を回答した人のみ 

問９-２ あなたの外出状況が現在の状態となったのは、何歳のころですか。 

「25～29歳」が半数以上となっています。 

 

 

  

18.2 

0.0 

18.2 

9.1 

18.2 

18.2 

9.1 

0.0 

0.0 

9.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20%

３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～１年未満

１年～２年未満

２年～３年未満

３年～５年未満

５年～７年未満

７年～10年未満

10年～15年未満

15年～20年未満

20年以上

不明・無回答

若者調査

（N=11）

0.0 

0.0 

11.1 

55.6 

22.2 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

14歳以下

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

不明・無回答

若者調査

（N=9）
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問 10 あなたはこれまでに、次のようなことを経験したことはありますか。 

「経験したことがない」が 75.4％で最も多く、経験したことがあるものでは「ニート」が 11.6％、

「クラスや職場への不適応」が 9.8％となっています。 

 

 

 

中途退学した学校 

 

 

  

11.6 

9.8 

7.6 

5.4 

4.5 

75.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ニート

クラスや職場への不適応

不登校

学校の中途退学（高校・専門学校・大学など）

ひきこもり

上記のことを経験したことがない

不明・無回答

若者調査

（N=224）

50.0 

33.3 

16.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高校

専門学校

大学

不明・無回答
若者調査

（N=12）
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問 11 あなたはこどもや若者にとっての「居場所」とは、どんなところだと思いますか。 

「落ち着いてくつろげる場所」が 71.4％で最も多く、次いで「友だちや親しい人とのつながりの

中で安心していられる場所」が 61.2％となっています。 

 

 

 

  

71.4 

61.2 

59.4 

58.9 

45.1 

42.4 

37.5 

24.6 

24.6 

23.7 

21.4 

0.9 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

落ち着いてくつろげる場所

友だちや親しい人とのつながりの中で安心していられる場所

周りに気をつかわず、自分のペースでいられる場所

好きなものがあったり、好きなことができる場所

自分のことを否定されたり、嫌なことが起きない場所

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

大人に指図されたり、強制されたりしない場所

いろいろな人と出会える場所

信頼できるスタッフがいる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる場所

その他

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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問 12 あなたにとっての「居場所」は次のうちどこですか 

「家庭（親せきの家を含む）」が 71.4％、「自分の部屋」が 70.1％で特に多くなっています。 

 

 

 

  

71.4 

70.1 

29.5 

21.4 

16.5 

13.4 

9.8 

8.0 

7.1 

6.3 

1.8 

1.3 

0.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家庭（親せきの家を含む）

自分の部屋

職場・アルバイト先（過去に働いていた場所を含む）

趣味や自己啓発の場所

インターネット空間（SNS・動画サイトなど）

お店（カフェ、レストラン、商業施設など）

友だちの家

地域（図書館・公民館・公園など）

学校（教室・図書室など）※卒業した学校を含む

クラブ（部）活動・サークル活動の場所

塾や習い事の場所

その他

居場所はない

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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４ 気持ちや悩み事について 

 

問 13 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

「孤独を感じることがある」については、全体の約４割が「そう思う」または「どちらかといえ

ばそう思う」と回答しています。 

 

 

  

24.1 

49.6 

42.9 

17.9 

26.3 

49.1 

38.8 

40.6 

21.9 

44.6 

20.1 

7.1 

13.8 

30.8 

19.6 

5.8 

3.1 

1.8 

28.1 

8.5 

0.9 

1.3 

0.9 

1.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②今の自分は

幸せだと思う

③自分には自分らしさ

というものがある

④孤独を感じる

ことがある

⑤今の生活に

満足している

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 14 現在や将来について、悩んでいることや不安に感じていることはありますか。 

「お金のこと」が 66.5％で最も多く、次いで「仕事や就職のこと」が 50.0％となっています。 

 

 

 

  

66.5 

50.0 

40.6 

40.2 

31.7 

25.9 

23.7 

23.2 

21.9 

20.5 

17.4 

15.6 

9.8 

8.9 

4.5 

4.0 

1.3 

4.9 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お金のこと

仕事や就職のこと

将来のこと

自分の健康のこと

子育てのこと

子どもの教育や進学のこと

恋愛や結婚のこと

政治や社会のこと

自分の見た目（容姿・体形等）のこと

家族の健康や介護のこと

自分の性格のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

友だち関係のこと

性のこと

学校生活のこと

その他

特に悩みや不安はない

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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問 15 悩みや不安を感じたときに、誰・どこに相談していますか。 

「親」が 56.7％で最も多く、次いで「友だち・知り合い」が 53.6％、「恋人や配偶者」が 43.8％

となっています。 

 

 

  

56.7 

53.6 

43.8 

18.8 

18.3 

7.6 

4.0 

3.6 

3.1 

3.1 

2.7 

1.8 

0.9 

0.4 

0.0 

2.2 

5.8 

7.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親

友だち・知り合い

恋人や配偶者

兄弟姉妹

職場の同僚や上司

LINEやＸ（旧ツイッター）などのＳＮＳ

子どもの学校の先生や保育園・幼稚園等の職員

病院の先生

行政の窓口や電話相談

インターネットのチャット・掲示板

祖父母

学校の先生

塾や習い事の先生

スクールカウンセラー

保健の先生

その他

相談できる人はいない

誰にも相談したくない

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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５ 将来のことについて 

 

問 16 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。 

希望があるという回答（「希望がある」と「どちらかといえば希望がある」の合計）は、68.8％

となっています。 

 

 

 

問 17 あなたは、日本の将来は明るいと思いますか。 

明るいという回答（「明るい」と「どちらかといえば明るい」の合計）は、18.3％となっていま

す。一方、暗いという回答（「暗い」と「どちらかといえば暗い」の合計）は、66.9％となってい

ます。 

 

 

  

17.0 51.8 21.9 7.6 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

希望がある どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない 希望がない

不明・無回答

4.0 14.3 39.7 27.2 13.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

明るい どちらかといえば明るい どちらかといえば暗い

暗い わからない 不明・無回答
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問 18 あなたは、社会が「結婚、妊娠、こども・子育てに温かい社会」の実現に向かって

いると思いますか。 

そう思うという回答（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）は、22.3％となっ

ています。一方、そう思わないという回答（「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」

の合計）は、71.0％となっています。 

 

 

 

問 19 あなたは結婚していますか。 

「結婚している」が 53.6％で最も多くなっています。 

 

 
 

 

問 19で「結婚できる年齢に達していない」または「結婚していない」を選択した人のみ 

問 19-１ あなたは将来結婚したいですか。 

「結婚したい」または「どちらかといえば結婚したい」は 63.2％となっています。「結婚したく

ない」または「どちらかといえば結婚したくない」は 19.4％となっています。 

 

  

2.2 20.1 35.7 35.3 5.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

2.2 41.5 53.6 1.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

結婚できる年齢に達していない

結婚していない

結婚している（事実婚を含む）

結婚したことがあるが、今はそうではない（別居中含む）

不明・無回答

36.7 26.5 11.2 8.2 14.3 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=98）

結婚したい どちらかといえば結婚したい

どちらかといえば結婚したくない 結婚したくない

わからない 不明・無回答
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問 20 あなたは「結婚」をどのように考えますか。 

「自分のこどもや家族を持てる」が 61.6％で最も多く、次いで「責任や義務が発生する」が 52.2％

となっています。 

 

 

 

 

問 21 あなたには子どもがいますか。 

「いない」が 54.0％で最も多くなっています。 

 

 

  

61.6 

52.2 

47.8 

46.4 

44.6 

44.6 

32.6 

32.6 

32.6 

25.4 

15.6 

12.5 

1.3 

1.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分のこどもや家族を持てる

責任や義務が発生する

好きな人とずっと一緒に暮らせる

精神的な安らぎの場が得られる

家事や育児が大変

自分の時間や自由な行動が制約される

親を安心させることができる

自由に使えるお金が少なくなる

自分や相手の親せきづきあいなどが増える

経済的に安定する

親から独立してひとり立ちできる

生活が便利になる

その他

わからない

不明・無回答

若者調査

（N=224）

20.5 17.9 5.4 

1.3 

54.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

１人いる ２人いる ３人いる ４人以上いる いない 不明・無回答
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問 21で「いない」を選択した人のみ 

問 21-１ あなたは将来、こどもを持ちたいと思いますか。 

「こどもを持ちたい」または「どちらかといえばこどもを持ちたい」は 65.3％となっています。

「こどもを持ちたくない」または「どちらかといえばこどもを持ちたくない」は 21.5％となってい

ます。 

 

 

 

問 22 あなたは「こどもを持つこと」をどのように考えますか。 

「こどもがいると生活が楽しく豊かになる」が 67.4％で最も多く、次いで「経済的な負担が増え

る」が 43.3％となっています。 

  

44.6 20.7 9.9 11.6 13.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=121）

こどもを持ちたい どちらかといえばこどもを持ちたい

どちらかといえばこどもを持ちたくない こどもを持ちたくない

わからない 不明・無回答

67.4 

43.3 

32.1 

30.4 

29.5 

28.6 

27.7 

27.2 

21.0 

17.0 

11.2 

10.7 

8.9 

4.9 

1.3 

3.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

こどもがいると生活が楽しく豊かになる

経済的な負担が増える

自分の自由な時間が制約される

好きな人のこどもを持ちたいから、こどもを持つ

こどもを持つことは自然なことである

こどもは将来の社会の担い手になる

こどもは夫婦関係を安定させる

身体的・精神的な負担が増える

自分の子孫を残すことができる

こどもは老後の支えになる

社会環境が悪くのびのび育てられない

こどもを持つことで周囲から認められる

配偶者や親など周囲が望むから、こどもを持つ

自分の家の家名を残すことができる

その他

わからない

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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６ 地域とのかかわりや市の取組について 

 

問 23 あなたは、地域の活動（ＰＴＡや保護者会を含む）や行事にどの程度参加していま

すか。 

「ほとんど参加していない」が 73.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

問 24 あなたは、地域や行政の情報を何から得ていますか。 

「広報紙」が 65.2％で最も多く、次いで「ＳＮＳ」が 26.3％となっています。 

 

 

  

3.6 10.7 10.7 73.7 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

よく参加している ときどき参加している たまに参加している

ほとんど参加していない 不明・無回答

65.2 

26.3 

25.0 

20.1 

17.4 

15.6 

12.1 

11.2 

6.3 

5.4 

2.7 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

広報紙

ＳＮＳ

回覧板

家族

ホームページ

友だち・知り合い

学校・保育所・幼稚園等

テレビやラジオ

地域の人

新聞

その他

不明・無回答

若者調査

（N=224）
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問 25 あなたは、野々市市が「こどもまんなか社会」の実現に向かっていると思いますか。 

そう思うという回答（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）は、38.4％となっ

ています。一方、そう思わない（「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計）

は、24.6％となっています。 

 

 

 

問 26 あなたは、こども・若者の政策に関して自身の意見を聴いてもらえていると思いま

すか。 

そう思うという回答（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）は、17.9％となっ

ています。一方、そう思わない（「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計）

は、46.9％となっています。 

 

 

  

7.1 31.3 15.2 9.4 36.2 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

2.7 15.2 22.8 24.1 34.4 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答
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問 27 あなたは、これから若者のために、野々市市に必要な取組は何だと思いますか。 

「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する」が 77.2％で最も多く、

次いで「困難を抱えるこども・若者を包括的に支援する体制を整備する」が 37.9％となっています。 

 

 

 

 

問 28 野々市市は生活するのに良いところだと思いますか。 

そう思うという回答（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）は、93.8％となっ

ています。 

 

 

  

77.2 

37.9 

25.9 

23.2 

22.3 

18.8 

9.8 

8.5 

5.4 

2.7 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）よう

に支援する

困難を抱えるこども・若者を包括的に支援する体制を整備

する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

技術や資格取得を支援する

自由に過ごせる場を増やす

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提

供する

イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する

自分の意見を発表できる機会を増やす

その他

特にない

不明・無回答

若者調査

（N=224）

58.5 35.3 2.7 

2.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者調査

（N=224）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 29 あなたは、これからも野々市市に住み続けたいと思いますか。 

「住み続けたい」または「どちらかといえば済み続けたい」が 78.6％となっています。住み続け

たくないという回答（「住み続けたくない」「どちらかといえば済み続けたくない」の合計）は、

6.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

46.0 

32.6 

4.0 

3.1 

3.1 

10.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住み続けたい

どちらかといえば住み続けたい

就職などのため一旦は離れても、将来的には住

み続けたい

どちらかといえば住み続けたくない

住み続けたくない

今はわからない

不明・無回答

若者調査

（N=224）


